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R i j e č  g r a d o n a č e l n i k a

Dužnost je brinuti o svakom 
kutku našega grada

Drage sugrađanke i sugrađani,

Pred kraj godine vrijeme je da se osvrnemo na najvažnije 
aktivnosti i realizirane projekte, kao i najavimo što nas očekuje 
u novoj 2024. godini. Ono čime smo većim dijelom godine 
bili zaokupljeni, sigurno je realizacija projekata financiranih iz 
Fonda solidarnosti EU, preko kojeg  smo ostvarili 1.792.054,30 
eura. Tim smo financijskim sredstvima, u najvećem obujmu 
obnovili preko 14 kilometara nerazvrstanih cesta i 13 klizišta, 
nastalih kao posljedica potresa. Radi se najvećem ulaganju u 
nerazvrstane ceste u povijesti našega grada, koje je iziskivalo 
veliki opseg poslova, kako u pripremi dokumentacije, tako i 
u kasnijoj realizaciji, izvještavanju, provedbi postupaka javne 
nabave i drugim potrebnim koracima, ali sve je uspješno 
odrađeno. Time je značajno poboljšana infrastruktura, koja je 
preduvjet ostanka ljudi na području našeg grada. Uz komunalnu 
infrastrukturu, predškolski odgoj je najvažniji dio proračuna i 
prioritet koji imamo u Gradu i lijepo je vidjeti da po službenim 
podacima prednjačimo i na nacionalnom nivou, budući da 
jedini u Hrvatskoj izdvajamo više od 30 posto proračuna za 
u tu svrhu. Za održavanje standarda za naše najmlađe, treba 
zahvaliti ravnateljici i svim zaposlenicama u našem vrtiću, 
kojima smo osigurali i sva radnička prava. 

U našem se vrtiću ulagalo i ove godine, pa je tako 
obnovljen plato ispred zgrade i postavljene su nove sprave za 
igru u dvorištu. Radimo na projektu nove zgrade vrtića, koji je 
zasigurno jedan od glavnih projekata koji nas očekuju u idućoj 
godini i kojima ćemo osigurati upis sve djece. Osvrnut ću se još 
na dva vrijedna događanja, točnije otvaranja, koja su nas veoma 
obradovala u protekloj godini. Jedan je naš novi dograđeni 
vatrogasni dom, kojim su naši vatrogasci dobili objekt kakav 
zaslužuju i drago mi je da smo kao Grad mogli dati punu 
podršku projektu, uključujući i financijsku, a to ćemo nastaviti 
i dalje, budući da je i u narednim godinama za projekt nužno 
osigurati određena sredstva. Posebno priznanje za realizaciju 
zaslužuje gospodin Milan Burić, koji je sa svojim suradnicima 
neumorno radio na ovom projektu i nije ga pokolebao neuspjeh 
na prvom natječaju. Drugi događaj vrijedan spomena je stalna 
služba Općinskog suda, nešto što sam često spominjao u ovom 
uvodniku. Drago mi je da Država, nakon što smo izgubili 
Poreznu upravu i Policijsku postaju, ipak vraća ovu instituciju, 
do čijeg odlaska 2009. godine nije ni smjelo doći. I dalje ćemo 
se neumorno zalagati da nam službe ostanu u Pregradi i da se 
vrate one koje su otišle, jer one bi trebale biti tu zbog vas.

U novoj 2024. godini, uz već spomenuti vrtić, čeka nas, 
vjerujem, realizacija još jednog vrijednog projekta koji su dugo 
sanjale naše nogometašice i naši nogometaši, a to je izgradnja 
terena s umjetnom travom. Time će naš najmasovniji sportski 
kolektiv, dobiti adekvatne uvjete za razvoj i napredak mladih 
sportašica i sportaša. Grad smo mladih, što ovakvim radom i 

dokazujemo, jer uz klasične sportove poput nogometa i tenisa, 
Pregrada ovih dana dobiva i skate-park te prometni poligon za 
djecu.

Nastavljamo s ulaganjima u cestovnu infrastrukturu u svim 
našim mjesnim odborima. Bit će dovršen i dugo očekivani 
nogostup koji povezuje naselja Valentinovo i Benkovo, dok će 
županijska cesta na tom dijelu biti potpuno obnovljena. Brojni 
su projekti spremni za prijavu, poput obnove kino dvorane i 
ulice Kolarija, za koje konačno, početkom godine očekujemo 
raspisivanje natječaja iz EU fondova. Po prvi puta imamo i 
projekte zajedničkog planiranja proračuna, zahvaljujući kojima 
će se u svakom našem mjesnom odboru realizirati jedan 
vrijedan projekt, kojim će se poboljšati uvjeti života i u nekim 
od njih obnoviti ili stvoriti novi prostori za druženje i društveni 
život, jer dužnost je brinuti o svakom kutku našega grada.

Da bi sve mogli realizirati, naravno da su potrebni značajni 
vlastiti prihodi. I zato, kroz stopu poreza od 22.3 posto, kojom 

kompenziramo dijelom ukidanje prireza na kojem gubimo 
oko 200 tisuća eura godišnje, omogućavamo daljnja ulaganja 
u komunalnu infrastrukturu. Iako smo suočeni s općim 
porastom cijena materijala i svih vrsta radova i usluga, dužni 
smo održavati i unaprjeđivati komunalne standarde. Primjerice, 
troškovi otkosa bankina će porasti, jer će se vršiti po zahtjevima 
mjesnih odbora na svim nerazvrstanim cestama, a i nužno je 
izvršiti otkos u kraćem vremenu. Zbog ekstremnih vremenskih 
prilika svake se godine nakon nevremena znatno povećavaju 
sredstva za sanaciju cesta i javnih površina, što također moramo 
planirati u proračunu. 

Grad smo s najvećom mrežom neasfaltiranih cesta i 
zahvaljujući kontinuiranim ulaganjima, kroz vlastita sredstva, 
ali i kroz sredstva EU fondova i nadležnih ministarstava, 
uspjeli smo u posljednjih deset godina asfaltirati gotovo 40 
kilometara cesta, ali ulaganja su dalje potrebna, jer je još puno 
makadamskih cesta. Svake godine postavljamo novu javnu 
rasvjetu. Nova  klizišta koja su nam se otvorila ove godine 
zahtijevaju sanaciju, a zbog ekstremnih klimatskih promjena bit 
će ih zasigurno i u budućnosti. Naravno, veliki broj postojećih 
cesta također zahtjeva obnovu i nove asfaltne presvlake, tu su 
i propusti, odvodni kanali i ostalo, što uvijek zahtijeva velika 
financijska sredstva. Sve su to razlozi zašto je prirez uveden 
još 2004. godine. U početku doduše za izgradnju vodovodne 
mreže, da bi kasnije bio prenamijenjen za održavanje i izgradnju 
cestovne infrastrukture, za što je još uvijek nužan. Nikada 
ni jedna politička opcija u ovih 20 godina nije razmatrala 

njegovo ukidanje ni isto predložila. I ova mogućnost da se 
sada smanji porez, koja je data po prvi put lokalnoj jedinici, ne 
znači obavezu, jer da smo mogli, učinili bismo to i prije, kroz 
ukidanje prireza. Povećanje proračunskih sredstava nam to ne 
omogućuje, jer porast cijena radova, usluga, materijalnih prava 
zaposlenih u vrtiću, povećanih troškova u kulturi, vatrogastvu, 
sportu, socijalnoj skrbi, zahtjeva mjesne samouprave, ali i novih 
aktivnosti kojima potičemo mlade na doseljavanje i ostanak u 
Pregradi, daleko premašaju ta proračunska povećanja. Kao 
grad imamo cestovnu mrežu koja se proteže na impresivnu 
dužinu jednaku udaljenosti od Pregrade do Slavonskog Broda, 
što predstavlja najdužu cestovnu mrežu u Krapinsko-zagorskoj 
županiji. Dobrim je dijelom smještena na brdovitom području, 
no, na žalost, nikada nismo dobili status brdsko-planiranih 
područja, stoga infrastrukturu na tim područjima koja 
obuhvaćaju velike dijelove našega grada, održavamo i gradimo 
sami iz vlastitih sredstava. 

Raduje nas povećanje broja mladih u našem gradu, 
međutim, Država je odlučila nauštrb lokalnih proračuna, da oni 
do 25 godina starosti uopće ne plaćaju porez na dohodak, dok 
oni do 30 godina plaćaju porez umanjen za 50 posto. Naravno, 
naravno dobro je za njih dobiti lijepi iznos kada krenu povrati 
poreza, ali uz prava koja imaju i drugi građani po raznim 
osnovama, to na kraju znači više od 400 tisuća eura manje za 
Gradski proračun i taj iznos raste kako rastu primanja. Tako da 
je povećanje prihoda koje imamo u apsolutnom iznosu, osim 
već spomenute inflacije, još dodatno smanjeno zbog povrata 
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O p ć i n s k i  s u d  u  P r e g r a d i

Još od 1880. godine postoji duga tradicija sudstva u Pregradi. 
Kako bi se ta tradicija očuvala i nastavila za ubuduće, Grad je 
tijekom godina poduzimao brojne pravne radnje, od kupnje 
prostora, ulaganja u sam prostor te u mnogobrojna zalaganja 
kako bi se, na kraju i oduzeta služba, vratila u Pregradu. 
Ministarstvo pravosuđa i uprave je stoga vratilo stalnu službu 
Općinskog suda u Zlataru u Pregradu i sredinom listopada, 
posjetom ministra Malenice, označilo početak rada. 

Samim prijašnjim gubitkom, Pregrada je dovedena u dosta 
nepovoljan položaj, s obzirom na činjenicu da je treći grad po 
veličini u županiji, s nešto manje od šest tisuća stanovnika, 
ali i da ovdje gravitiraju općine Desinić i Hum na Sutli. Ako 
tome dodamo i činjenicu prometne udaljenosti od Zlatara, ali 
i poteškoće u linijama javnog prijevoza, ponovno otvaranje 
stalne službe uvelike je olakšalo spomenute faktore. 

-Ovo je dokaz da se upornost isplati. Kada sam postao 
gradonačelnik, Gradsko mi je vijeće dalo ovlasti da poduzmem 
sve moguće aktivnosti da se vrati Stalna služba suda u Pregradu, 
koja je izgubljena još 2009. godine. Zahvaljujem ministru 
Malenici na odluci, a zahvalit ću i njegovom prethodniku 
ministru Bošnjakoviću, svim gradskim vijećnicima, političkim 
strankama s područja Pregrade, kolegama iz Općine Desinić 
i Općine Hum na Sutli, koji su također cijelo vrijeme davali 
podršku, Krapinsko-zagorskoj županiji i predsjedniku suda, 
Vinku Vladiću. Mislim da smo tu postigli ono što Pregrada, 
s obzirom na svoj status i zaslužuje. U zgradu je uloženo 
nešto manje od 320 tisuća eura te smo time pokazali da smo 
kao grad napravili sve što možemo. Nadam se da će i za neke 
druge institucije, koje su u zadnjih pet godina također otišle 
iz Pregrade, resorna ministarstva slijediti ovaj primjer- govori 
gradonačelnik Vešligaj.

Inače, još 2008. godine kupljena je zgrada, tada u vlasništvu 
HEP-a, za iznos od 1,35 milijuna kuna, koja je dana na 
korištenje Ministarstvu pravosuđa. Kredit za navedenu zgradu 
Grad je otplatio u 2017. godini te se početkom 2018. godine 
upisao u zemljišne knjige kao vlasnik spomenute nekretnine. U 
razdoblju od 2019. do 2020. godine, po programu Energetska 
obnova i korištenje obnovljivih izvora energije u zgradama 
javnog sektora, uz financiranje iz Europskog fonda za regionalni 
razvoj te podršku Ministarstva regionalnog razvoja i fondova 
EU, Grad je energetski obnovio prostore u iznosu od 840 tisuća 
kuna, čime su se osigurale financijske uštede povećanjem 

Vraćena je stalna služba Općinskog 
suda u Zlataru u Pregradi

Odlične vijesti!

energetske učinkovitosti te bolji uvjeti rada u prostoru. Prema 
dogovoru na sastanku s ministrom Ivanom Malenicom  prošle 
godine, uloženo je još 85 tisuća kuna u strojarske instalacije 
i nabavu radijatora te opremanje prostora uz sufinanciranje 
Ministarstva pravosuđa i uprave.

Donesenom odlukom Ministarstva pravosuđa i uprave, 
u zgradi u vlasništvu Grada, a u kojoj danas djeluje Općinski 
sud u Zlataru, Poseban zemljišnoknjižni odjel u Pregradi, 
smjestit će se i Stalna služba Općinskog suda u Zlataru u 
Pregradi za područje općina Desinić, Hum na Sutli i grad 
Pregradu. Građanima će biti dostupnije službe pravosuđa, uz 
stalno radno vrijeme institucije. Prostor novotvorenog suda 
prostire se na površini od 140 metara kvadratnih te se sastoji od 
dvije sudnice, sudske pisarnice, kuhinje, dva sanitarna čvora i 
prijemnog prostora za građane. Stalna služba će imati voditelja 
i biti na raspolaganju građanima radnim danom od 7 do 15 sati, 
a osim dosadašnjih zemljišno-knjižnih predmeta, građani će 
moći rješavati i predmete iz prekršajnog i građanskog prava. ■

Stalna služba će imati  voditelja i biti na 
raspolaganju radnim danom od 7 do 15 sati

poreza koji je po stanovniku daleko najveći u našoj županiji. 

Iskoristit ćemo i zakonsku mogućnost te povećati porez na 
kuće za odmor za sve one koji nemaju prebivalište na području 
Pregrade, na 3,50 eura po metru kvadratnom korisne površine, 
jer smatramo da i oni trebaju dati veći doprinos održavanju 
i ulaganju u infrastrukturu koju koriste kada borave u na 
području našega grada. Za razliku od turističkih mjesta na 
našoj obali, kojima je kroz ovo omogućen znatan rast prihoda, 
za Gradski proračun Pregrade će to ipak biti skromnija svota, 
što pokazuje i nepravde u poreznom sustavu, kojih se Država 
nije potrudila ispravljati. Stoga, s manjkom sredstava, dužni 
smo to negdje i nadoknaditi, a ovom poreznom promjenom 
plaće će ostati na istoj razini, dok bi alternativa bila povećanja 
komunalne naknade, koja je jedna od najnižih u našoj županiji, 
što bi dovelo do većih troškova za sve, bez obzira na primanja. 
U to bi onda bili uključeni i naši umirovljenici, kojima 
smanjenje poreza ne bi povećalo primanja, kao i onima koji 
imaju niže plaće, budući da bi smanjivanjem poreznih stopa 
značajnije povećanje plaća osjetili samo oni s većim prihodima. 

Ovako ipak održavamo standard javnih usluga i osiguravamo 
ulaganja na cijelom  području našega grada. U suprotnom, 
morali bismo smanjiti ulaganja u ceste i infrastrukturu, a 
obavezno održavanje kompenzirati sredstvima namijenjenim 
za druge stvari. Morali bismo smanjiti ulaganje u vrtiće, možda 
prolongirati gradnju novog vrtića, ne bi mogli održavati 
standard u brojnim područjima, a sigurno ne bismo bili u 
mogućnosti povećavati ulaganja u kulturu, vatrogastvo ili raditi 
na projektu nogometnog igrališta s umjetnom travom.

Za kraj, pozvat ću vas i na događanja u sklopu naše 
manifestacije Božić u Pregradi, na kojoj ćemo se družiti kroz 
cijeli prosinac, svaku nedjelju na paljenju adventskih svijeća, u 
suradnji s našim vrijednim udrugama. Pozivam vas i na ostala 
događanja, kojih uistinu ima mnogo i želja mi je da svojim 
dolaskom podržite ljude koji odvajaju svoje slobodno vrijeme i 
vrijedno organiziraju brojne aktivnosti. Vama i vašim obiteljima 
želim Sretan Božić i sve najbolje u novoj 2024. godini!  ■

Vaš gradonačelnik

Marko Vešligaj
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S j e d n i c e  G r a d s k o g  v i j e ć a

Tijekom rujna i listopada održane su dvije sjednice Gradskog 
vijeća. Na 15. je sjednici, održanoj 11. rujna, bilo prisutno deset 
vijećnica i vijećnika. Nazočili su Vesna Petek, predsjednica 
Vijeća, Veronika Gajšak, Zvonimir Gretić, Davorka Filipčić, 
Stjepan Miklaužić, Vesna Liber, Jasna Vnuk i Zdravko Vrbanc. 
Sa sjednice su bili odsutni Gordana Križanec Ružić, Marina 
Čuček, Goran Horvat, Valerija Hržica i Zdravka Žiger. 

Usvojene su sve točke dnevnog reda,  a prvo je došlo na red 
Godišnje izvješće o radu Dječjeg vrtića Naša radost Pregrada, 
koje je jednoglasno usvojeno. Donesena je jednoglasna odluka 
o davanju prethodne suglasnosti za Pravilnik o izmjenama i 
dopunama Pravilnika o unutarnjem ustrojstvu i načinu rada 
Dječjeg vrtića Naša radost Pregrada. Također, razmotren 
je prijedlog i donesena  jednoglasna odluka o utvrđivanju 
pripadnosti Lokalnoj akcijskoj grupi Zagorje-Sutla.

Jednoglasno je usvojeno i Izvješće o radu gradonačelnika 
za prvih šest mjeseci ove godine, kao i donošenje odluke o IV. 
Izmjenama i dopunama Odluke o socijalnoj skrbi za područje 
grada Pregrade. Jednako su tako donesene i odluke vezane uz 
dodjelu jednokratne potpore za novorođeno dijete, financijska 
prava učenika i studenata, a Odluka o mjerama, kriterijima i 
postupcima za poticanje rješavanja stambenog pitanja mladih, 

Podržani prijedlozi novčanih potpora za 
novorođene, učenike, studente i mlade 
koji kreću u realizaciju nekretnine

Održane dvije sjednice Gradskog vijeća

donesena je većinom glasova, uz sedmero za i dvoje suzdržanih. 

Jednoglasno su prihvaćene II. Izmjene i dopune Proračuna 
za 2023. godinu, kao i II. izmjena Programa gradnje objekata 
i uređaja komunalne infrastrukture za 2023. godinu i Odluka 
o dugoročnom zaduživanju Grada Pregrade za realizaciju 
kapitalnih projekata. Naime, radi se o projektima kupnje zgrade 
i zemljišta EMKE, asfaltiranju cesta i ulica te izgradnji pješačke 
staze i oborinske odvodnje od Valentinova do Benkova. 

16. je sjednica održana 19. listopada. Na sjednici je 
bilo prisutno devet vijećnika. Prisutni su bili Vesna Petek, 
predsjednica GV grada Pregrade, Veronika Gajšak, Zvonimir 
Gretić, Davorka Filipčić, Gordana Križanec Ružić, Stjepan 
Miklaužić, Vesna Liber, Zdravko Vrbanc i Zdravka Žiger. 
Sjednici nisu prisustvovali Marina Čuček, Goran Horvat, 
Valerija Hržica i Jasna Vnuk. 

Vijeće je prihvatilo Godišnji plan i program rada Dječjeg 
vrtića Naša radost za tekuću odgojno-obrazovnu godinu. 
Razmotrilo je prijedlog i s osam glasova za te jednim 
suzdržanim donijelo odluku o visini naknade predsjednicima 
Mjesnih odbora. Odlučeno je kako će mjesečna naknada 
iznositi 25 eura neto te će biti isplaćivana dva puta godišnje. 

Inače, od početka aktualnog saziva održano je 16 sjednica, a na 
svima su bili prisutni Vesna Petek (SDP-ZS) i Zdravko Vrbanc (SDP-ZS)

9

S j e d n i c e  G r a d s k o g  v i j e ć a

Jednoglasno je donesena Odluka o imenovanju predstavnika 
u Povjerenstvu za pregled i ocjenu zahtjeva za poticanje 
rješavanja stambenog pitanja mladih obitelji na području 
grada Pregrade. Povjerenstvo čini jedan predstavnik Upravnog 
odjela opće poslove i društvene djelatnosti, jedan predstavnik 
Upravnog odjela za financije i gospodarstvo, jedan predstavnik 
Savjeta mladih Grada Pregrade te dva predstavnika iz sastava 
Gradskog vijeća, Veronika Gajšak i Goran Horvat. Podržana je 
i Odluka o donošenju Plana djelovanja u području prirodnih 
nepogoda. Jednoglasno se usvojila Strategija zelene urbane 
obnove, zatim zaključak o prihvaćanju Polugodišnjeg izvješća 
o izvršenju proračuna te odluka o proglašenju nerazvrstanih 
cesta javnim dobrom. Radi se o cestama K.2-Odvojak Bayer-
Premrl, Pl-11.1 odvojak Krog Tomislav, Ž2119 odvojak Čuček, 
P39.1 Odvojak Pavlinić, V10 - Odvojak II - Ćurković te  V15.1 – 
Odvojak Jurišić-Boršić. S osam glasova za i jednim suzdržanim 
donesena je odluka o ovlašćivanju gradonačelnika za donošenje 
potrebnih akata o pripajanju VIOP d.o.o. Zagorskom vodovodu 
d.o.o.

Napominjemo kako su svi zapisnici javno dostupni te se 
po završetku sjednica mogu pronaći na mrežnim stranicama 
Grada. 

Inače, od početka aktualnog saziva održano je 16 sjednica, 
a na svima su bili prisutni Vesna Petek (SDP-ZS) i Zdravko 
Vrbanc (SDP-ZS). Na 15 sjednica su bili prisutni Zdravka Žiger 
(SDP-ZS), Davorka Filipčić (Nezavisni, Klub SDP-a), Zvonimir 

Gretić (SDP-ZS) i Veronika Gajšak (SDP-ZS). Na 14 je bio 
prisutan Goran Horvat (DHSS-HSP), na 13 su bile prisutne 
Jasna Vnuk (SDP-ZS) i Vesna Liber (DP), dok je na 12 sjednica 
bio Stjepan Miklaužić (nezavisni), a na 11 Gordana Križanec 
Ružić (SDP-ZS). Na devet sjednica je bila Valerija Hržica 
(HDZ-HSU), a na njih najmanje, četiri, bila je prisutna Marina 
Čuček (HDZ-HSU). ■

Omogućen je nastavak pripajanja vodovoda u društva 
preuzimatelja, a rok za preuzimanje, odnosno spajanje je 15 
siječnja 2024. godine. Odluka je to koja mora biti u skladu 
sa Zakonom o vodnim uslugama, koja je stupila na snagu 15. 
srpnja 2023. godine. 

U tom periodu Skupštine postojećih vodovoda moraju 
donijeti odluku o pripajanju Društvu preuzimatelju, koji je 
nadležan za izradu Ugovora o pripajanju.

Smatrajući neosnovanim izglasani Zakon, kojim 
je planirano spajanje, odnosno okrupnjivanje javnih 
isporučitelja vodnih usluga i odvodnje te njihovo smanjenje 
sa dotadašnjih 170 na 41 uslužno područje, Grad Pregrada je 
19. ožujka prošle godine  podnio prijedlog za Ustavnu tužbu. 
Ustavni je sud takav prijedlog odbio, čime su iscrpljene sve 
pravne mogućnosti, stoga je  Gradsko vijeće 19. listopada 
2023. na svojoj 16. sjednici donijelo odluku kojom je 
ovlastilo gradonačelnika da poduzme sve potrebne radnje 

za pripojenjem. Građane će se s vodom i dalje opskrbljivati 
iz istih pregradskih izvorišta, a podružnica u Pregradi će 
nastaviti raditi kako bi se građanima osigurala ista kvaliteta 
usluge. Na sjednici je bio prisutan Mario Mihovilić, direktor 
Zagorskog vodovoda, koji je istaknuo kako će cijene usluga 
za građane Pregrade zasad ostati iste, utvrdit će se nakon 
stupanja na snagu Uredbe o visini naknade za korištenje voda, 
a isti će ostati i uvjeti za zaposlenike.

Ovakvom reorganizacijom bi se, između ostaloga, trebali 
postići veći kapaciteti za provedbu potrebnih investicija na 
postojećim područjima pružanja vodnih usluga, primjerice 
u izgradnji sustava javne odvodnje i uređaja za pročišćavanje 
otpadnih voda.

Na temelju visokog udjela i temeljnog kapitala VIOP-a, 
koje će postotno iznositi 5,89 posto društva preuzimatelja, 
Grad Pregrada će imati i pravo glasa pri donošenju odluka.  ■

Pripojenje Zagorskom vodovodu 
– cijene za sada ostaju iste

Ustavni sud odbio prijedlog Grada, dolazi do provođenja odluke
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A k t u a l n o s t i

Svi napori koji se ulažu da se maksimalno pomogne svakoj 
građanki i građanu, počevši od najmlađih, pa do najstarijih, 
prepoznata je i od strane Ministarstva financija te portala 
gradonacelnik.hr, koji su objavili kako je Pregrada u prošloj 
godini jedini grad u Hrvatskoj koji je izdvojio više od 30 posto 
proračuna za vrtiće. 

-Naša predanost kvaliteti predškolskog odgoja vidljiva 
je kroz kontinuirana ulaganja u materijalne uvjete i ljudske 
potencijale. I ove godine ulagali smo u vrtić, pa je obnovljen 
plato ispred zgrade, a uz sufinanciranje Središnjeg državnog 
ureda za demografiju i mlade, postavljene su nove sprave u 
vrtićkom dvorištu- govori gradonačelnik. 

Inače, radi se o projektu vrijednosti 25.812,50 eura, a koji 
je Središnji državni ured za demografiju i mlade sufinancirao 
s 15.631,88 eura. Sprave, osim za igru, namijenjene su za 
unaprjeđenje koncentracije, motoričkih sposobnosti, spretnosti 
i koncentracije, a zadovoljit će i potrebe za kretanjem. Montirana 
je kućica provlačilica, klackalice, ljuljačke i penjalice. 

Dogradnja vrtića, uređenje platoa ispred vrtića i provedba 
programa koji omogućuju i popodnevni boravak, programa 
za nadarenu djecu te općenito podizanje standarda odgoja te 
ulaganja u ljudske potencijale, dokaz su kontinuiranog ulaganja 

u pregradski predškolski odgoj. S obzirom na nedostatak 
mjesta, kreće se u izgradnju novog vrtića, čiji je dovršetak 
predviđen za iduću jesen. Time se osigurava održivost ranog 
i predškolskog odgoja i zadržavanje odgojnog standarda te 
popodnevne smjene u vrtiću, koja se dosad financirala iz 
projekta. Realna ekonomska cijena vrtića iznosi 330 eura. Grad 
Pregrada sufinancira 58 posto tog iznosa, odnosno 191,40 eura, 
dok roditelji plaćaju preostalih 42 posto, u iznosu od 138,60 
eura. 

-Sredstva dobivena od Države, namijenjena fiskalnoj 
održivosti vrtića, usmjerit ćemo u daljnje održavanje i 
unapređenje standarda, povećanje materijalnih prava 
zaposlenika, što nam je i zakonska obaveza te pripremu za 
buduće izazove koje donosi izgradnja novog vrtića. Ova sredstva 
su ključna za pokrivanje povećanih troškova i osiguranje 
kontinuiteta visokog standarda odgoja te omogućuju da cijena 
participacije za roditelje ostane nepromijenjena. Ponovit ću da 
je Dječji vrtić Naša radost jedini u Krapinsko-zagorskoj županiji 
u kojem roditelji plaćaju 50 posto cijene za drugo dijete u vrtiću 
te jedan od nekoliko njih s popodnevnom smjenom i brojnim 
slobodnim aktivnostima. Sve ovo nastavljamo unaprjeđivati za 
dobrobit naših najmlađih- zaključuje gradonačelnik. ■

Pregrada jedina u Hrvatskoj izdvaja 
preko 30 posto proračuna za vrtiće!

Izdvajanje za vrtiće

S obzirom na nedostatak mjesta, kreće se u izgradnju 
novog vrtića, čiji je dovršetak predviđen za iduću jesen.

1 1

D j e č j i  v r t i ć

Intenzivnim tempom započela je realizacija Godišnjeg plana 
i programa rada Dječjeg vrtića Naša radost, u novoj pedagoškoj 
godini, sa 199 upisane djece u deset odgojnih skupina. Poznato 
je kako se radi o vrtiću koji je uvelike angažiran u lokalnoj 
zajednici, baš kako bi se odgojili mališani koji će kasnije i brinuti 
za istu. Redovito se stoga uključuju u manifestacije, ali i razne 
aktivnosti. -Manifestacija Branje grojzdja Pregrada dio je naše 
tradicije u koju se redovno uključujemo kao suorganizatori. 
Rudek ide u berbu naziv je predstave koju je osmislila i 
realizirala naša dramska skupina, uz pomoć drugih djelatnika 
vrtića za naše najmlađe, ali i one malo starije- ističe Natalija 
Vrhovski, ravnateljica vrtića te citira Kristijana Zvera, glumca i 
autora teksta. -Bila je to berba, berba osmjeha iz publike, berba 
radosti zbog nastupanja, berba malih detalja zbog kojih smo 
bili opijeni hormonom sreće još danima, berba za malene i 
velike, a na kraju i berba iskustva zbog kojeg smo jednoglasni 
da se Rudek vraća i sljedeće godine.-

U OŠ Janka Leskovara organizirali su 26. Pregradske dječje 
berbarije, dječje igre posvećene očuvanju tradicije, čija je 
autorica Gordana Krizmanić. U Berbarijama je sudjelovalo 16 
vrtića s područja županije, a djeca su se natjecala u igrama na 
temu jesenskih radova, poput Belatve kuruze, Ježeka v snobokah 
i Zagorskih podrumara, u kojima su pokazali brzinu, spretnost i 
preciznost. Igre su bile praćene smijehom i veselim bodrenjem 
prijatelja, odgajatelja i roditelja. -Djeca su se okušala i kao berači 
grožđa u malom vinogradu, a Zagorski cug je napunio  dvoranu 
veselim plesačima iz svih vrtića. Također, sudjelovali smo i u 
povorci beračica i berača, kruni Branja grojzdja- dodaje. 

Listopad su započeli obilježavanjem Dječjeg tjedna, 
tradicionalnom godišnjom akcijom posvećenoj djeci. Obilježili 
su ga, između ostalog, uz pjesmu i puštanje balona na Trgu 
Gospe Kunagorske, u suradnji s Dječjim gradskim vijećem, 
zatim provođenjem starinskih dječjih igara, poput Brusim 
brusim škarice, Gumi gumi te Crna kraljica, kojima nastoje 
čuvati tradiciju i kulturno nasljeđe. -U prostoru Gradske 
vijećnice primio nas je gradonačelnik Marko Vešligaj, koji 
nam je predstavio niz aktivnosti koje se planiraju u narednom 
periodu, a rado je odgovarao i na znatiželjna dječja pitanja. 
U partnerstvu s Gradskom knjižnicom Pregrada, realizirali 

199-ero upisane djece u 10 
odgojnih skupina provode brojne 
aktivnosti važne za lokalnu zajednicu

Dječji vrtić Naša radost

Berba iskustva i dječjeg smijeha, zbog koje su 
jednoglasni da se Rudek vraća i sljedeće godine

smo interaktivnu radionicu Trag riješi, balon ti se smiješi, a 
u suradnji s Gradskim društvom Crvenog križa Pregrada, 
humanitarnu akciju Solidarnost na djelu. Ove jeseni naše je 
dvorište nadopunjeno i novim spravama, čime smo obogatili 
prostor dječjeg igrališta. Naš osnivač, Grad Pregrada, 
prepoznao je važnost ovog projekta i omogućio nam njegovu 
realizaciju. Korištenjem novih sprava, naša će djeca, između 
ostalog, unaprijediti svoje motoričke sposobnosti, spretnost 
i koncentraciju, a zadovoljit će i svoje potrebe za kretanjem- 
zaključuje ravnateljica. ■

p
r

O
s

I
N

a
C

 
2

0
2

3
.



g
l

a
s

 
p

r
e

g
r

a
d

e

1 2

G r a d s k i  p r o j e k t i

Grad Pregrada:

Muzej grada Pregrade Zlatko Dragutin Tudjina:

Dječji vrtić “Naša radost”:

Europska komisija – URBACT*

EUCF - European City Facility*

Agencija za mobilnost i programe EU- Projekt GO FOR CHANGE!*

DYPALL Network (Developing Youth Participation at Local Level) Erasmus+*

APPRRR - Potpora za lokalni razvoj u sklopu inicijative LEADER -projekt „Rekonstrukcija dječjeg 

igrališta Kuna-park Pregrada”*

APPRRR -Ulaganja u fizičku imovinu - Rekonstrukcija šumske ceste “S2-V32” Sopot- Vinagora*

Ministarstvo kulture iz Fonda solidarnosti EU - za obnovu Rodne kuće Janka Leskovara*

Erasmus+ projekt - DigiMentor-Digital Promotion and Protection Skills for Creative and Tradition 

Industries II. Predujam*

Erasmus+ projekt akreditacija br. 2022-1-HR01-KA121-ADU-000067746**

Povrat neiskorištenih sredstava za Erasmus+ projekt Seniori za baštinu*

Unaprjeđenje usluga za djecu u sustavu ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja 

UP.02.2.2.08.0021*

Sveukupno pomoći

51.817,57

317.486,69

3.620,68

4.466,60

266.850,00 

622.573,26

1.515.551,37

102.073,07 

68.127,24

12.035,21

410.480,38 

3.375.082,07

Pregrada je peti grad u državi s najvećim 
povećanjem povučenog novca u 2022. godini

Novo istraživanje portala gradonacelnik.hr

U odnosu na 2021. godinu, radi se o povećanju od čak 570 posto

Još jedno priznanje za rad i dovođenje financijskih 
sredstava, a samim i time osiguravanja boljih uvjeta za život, 
došlo je od strane portala gradonacelnik.hr.

Prema dostupnim službenim podacima Europske komisije, 
koji se objavljuju na portalu Cohesion Data, a koje je krajem 
rujna na zatvorenoj sjednici Vlade RH prezentirao Šime Erlić, 
ministar regionalnoga razvoja i fondova Europske unije, u 
zadnjih nekoliko mjeseci po odobrenim sredstvima skočili 
smo za čak pet mjesta, s 14. na 9. mjesto, zemalja za koje se 
prate podaci, od njih 28. Ukupno su gradovi lani povukli 
1.707.025.804 kuna EU sredstava, pokazuje naša najnovija 

analiza podataka Ministarstva financija o konsolidiranim 
proračunima gradova za 2022. godinu, potvrđujući tako 
pozitivan kontinuitet apliciranja na europski novac i to kako 
su gradovi iz godine u godinu sve uspješniji u povlačenju EU 
sredstava. 

Od gradova s najvećim postotnim povećanjem povučenog 
EU novca u 2022. godini u odnosu na prethodnu godinu, 
Pregrada zauzima peto mjesto, s povećanjem od 570 posto. 
Kontinuirani rad na projektima urodio je plodom, a u tablici 
niže možete pročitati koje su sve projekte raspisale Gradske 
institucije i koliko su ukupno novaca povukli u Pregradu. ■
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Saniralo se zadnje klizište iz projekta Sanacija klizišta 
na području Grad Pregrada čime je u potpunosti dovršena 
sanacija klizišta na 13 lokacija. Klizišta su nastala kao 
posljedica vremenskih nepogoda.

Projekt je preko Javnih poziva Ministarstva gospodarstva 
i održivog razvoja i Krapinsko-zagorske županije sufinanciran 
sredstvima Fonda solidarnosti Europske unije, a ostali dio 
sredstava je osiguran iz Državnog proračuna te proračuna 
Grada Pregrade. 

-Klizišta su, nažalost, veliki problem koji se redovito 
pojavljuje na području Pregrade te smo sretni što smo u nešto 
više od godine dana, od kada su projekti prijavljeni, do danas, 
realizirali sanaciju tolikog broja klizišta te zaštitili ljude, 
imovinu i okoliš. Ovim putem želim zahvaliti Krapinsko-
zagorskoj županiji na potpori, izvođačima radova i svima koji 
su na bilo koji način bili uključeni u rješavanju ovog velikog 
izazova- govori gradonačelnik. 

Lokacije na kojima su izvedeni radovi sanacije klizišta 
su: P-46.2 (Ž2096-Odvojak Omšak), P-39  (Ž2151 - Pregrada 
Vrhi-Kunagora), V-7.1. (V8 - Odvojak I - Vnučeci - Žnidarci 
- V1), P-56 (P12, P41 - Odvojak Mrkusi(Fija) - Premrli - spoj 
Plemenšćina - Pl9, Pl16), B-4.1 (B4 - Odvojak I - Leskovar 
– Kujač) i Pl-2 (Ž2096 - Golčeci-Leskovari-Cesarci-Tepeši 
- Pl9), S-1 (Ž2151-Sopot-Vrljanščica-Kostel-K8), S-11 S10 
- Odvojak Brkić, S-13 Ž2151 - Križ - Jazbeci – Kostanjšeki, 

Županijska uprava za ceste provela je radove u Pavlovcu 
Pregradskom, na županijskoj cesti Sopot-Marinci-Velika 
Horvatska. 

Radove su obišli i župan Krapinsko-zagorske županije, 
Željko Kolar te ravnatelj Županijske uprave za ceste, Stjepan 
Sirovec. Radi se o sanaciji vrijednoj 118 tisuća eura kojom se 
saniralo 1320 metara prometnice. Po završetku asfaltiranja 
nastavilo se s uređenjem bankina i odvodnih jaraka. Ova 
dionica predstavlja zadnju fazu sanacije spomenute ceste, koja 
je završetkom radova dobila novi asfaltni sloj u punoj dužini.■

U malo više od godinu dana, saniralo 
se i posljednje klizište, od njih 13

Završio veliki projekt

Sanirana cesta u Pavlovcu 
Pregradskom, vrijednost 
projekta je 118 tisuća eura

V-15.1 (V15.1 - Odvojak I Boršić Slavko - V14), V-14 (L22007 
- Gornji Gabrovec - Boršići - S10.2), PI-9 PI13 - Pregrada 
Vrhi -spoj Plemenšćina D. - Kušari - PI16, P56.1, C-21 (C17 - 
Hrestaki - Rožmani - Krapinske Toplice). ■
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U sklopu Branja grojzdja svečano je otvoren obnovljeni, 
dograđeni i prošireni vatrogasni dom DVD-a Pregrada. 
Otvorenju su uz predsjednika DVD-a Pregrada Milana Burića 
i članove DVD-a Pregrada, nazočili i gradonačelnik grada 
Pregrade Marko Vešligaj, župan Krapinsko-zagorske županije 
Željko Kolar, ispred Ministarstva poljoprivrede ravnatelj 
Uprave za stručnu podršku u razvoju poljoprivrede Mladen 
Fruk te brojna pobratimska i susjedna vatrogasna društva 
i ostali brojni gosti i sponzori. -Ovo je rezultat rada ove 
generacije vatrogaskinja i vatrogasaca predvođene neumornim 
predsjednikom Milanom Burićem, kojem zasigurno pripadaju 
najveće zasluge za ovu dogradnju vatrogasnoga doma, ali 
sam siguran da služi na ponos svim onim vatrogaskinjama i 
vatrogascima koji su kroz ovo društvo dali doprinos razvoju 
našega grada. Zato mi je drago da ovaj dom otvaramo uoči 
naše najveće manifestacije Branja grojzdja – naglasio je 
gradonačelnik.

Župan Krapinsko-zagorske županije Željko Kolar istaknuo 
je važnost vatrogastva, čestitao na realiziranom projektu te 
naglasio kako se to ostvarilo zahvaljujući viziji, rukovodstvu 
i velikoj potpori Grada Pregrade.

Svečano otvoren 
obnovljeni, dograđeni i 
prošireni vatrogasni dom

Dobrovoljno vatrogasno društvo Pregrada

Predsjednik DVD-a Pregrada Milan Burić emotivno se 
osvrnuo na rad DVD-a i zahvalio svima koji su pomogli u 
realizaciji ovog projekta. -Mi vatrogasci smo ljudi koji znaju 
da se herojstvo ne sastoji od nadljudskih moći, već od brige 
za drugoga-

Ukupna vrijednost investicije iznosi 539.001,47 eura od 
čega je 90 posto financirano iz EU fondova, točnije Europskog 
poljoprivrednog fonda za ruralni razvoj, dok je 10 posto 
iznosa osigurano iz Proračuna Grada Pregrade.

Sredstva iz fondova Europske unije osigurana su putem 
Natječaja za provedbu tipa operacije 7.4.1 Ulaganja u 
pokretanje, poboljšanje ili proširenje lokalnih temeljnih 
usluga za ruralno stanovništvo, uključujući slobodno vrijeme 
i kulturne aktivnosti te povezanu infrastrukturu. Projektnu 
dokumentaciju i glavni projekt izradio je Kostelgrad projekt, 
a radove izvodio izvođač Kunagora, zanatska zadruga. 
Konzultantske usluge iz područja javne nabave pružala je 
tvrtka Project Box d.o.o, a savjetodavne usluge i podršku u 
provođenju projekta Zagorska razvojna agencija.

Novi prostor u suterenu ima moderno spremište, na 
katu proširenu glavnu dvoranu i spomen sobu, dok se na 
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nadograđenom potkrovlju nalaze uredi DVD-a i Vatrogasne 
zajednice, arhiva, dvorana za sastanke i muzej vatrogastva. 
Tako opremljeni pregradski će vatrogasci imati bolje uvjete 
rada te će samim time i njihovo operativno djelovanje biti 
još učinkovitije. Dobrovoljno vatrogasno društvo Pregrada 
osnovano je 1889. godine, a danas broji 76 članova, od toga 
su 33 operativca. Kroz članove podmlatka i mladeži DVD 
Pregrada ima još dodatnih 40 članova, što je sveukupno 116.

Za predviđeni muzej u DVD Pregrada u fazi su prikupljanja 
zbirke vatrogastva, koja bi se sastojala od povijesnih fotografija 
vatrogasaca, dokumenata, vatrogasne opreme i predmeta 
iz povijesti vatrogastva u Pregradi. Muzej grada Pregrade 
dio će svoje muzejske građe iz muzejske čuvaonice ustupiti 
Dobrovoljnom vatrogasnom društvu Pregrada za potrebe 
ove stalne izložbe čime se pridružio ovoj vrijednoj inicijativi. 
Pozvani su i građani, koji su u posjedu i voljni, pokloniti 
ili posuditi predmete vezane uz povijest vatrogastva da se 
priključe ovoj vrijednoj inicijativi.  ■
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G r a d s k a  d r u š t v a

DVD Benkovo svečanom je sjednicom početkom listopda 
obilježilo 40 godina djelovanja. 

Proslava je započela postrojavanjem, davanjem prijavka 
i blagoslovom doma, a zatim je uslijedila svečana sjednica, 
na kojoj su bili prisutni i predsjednici županijske i gradske 
Vatrogasne zajednice, članovi dobrovoljnih vatrogasnih 
društava iz cijele županije, kao i prijateljskih društava iz 
susjedne Slovenije, zamjenica župana Krapinsko-zagorske 
županije Jasna Petek i gradonačelnik Marko Vešligaj. ■

Vatrogasna zajednica Grada Pregrade u suradnji s 
Vatrogasnom zajednicom Općine Hum na Sutli i Vatrogasnom 
zajednicom Općine Zagorska Sela odradila je vatrogasnu 
vježbu, na kojoj su pokazali spremnost udruženih snaga 
vatrogaskinja i vatrogasaca. Vježba koju su izveli bila je 
simulacija intervencije nakon dojave o eksploziji i požaru 
u tvrtci OBSESO PLAST d.o.o.. U suradnji s ekipom Hitne 
medicinske pomoći i policijom zbrinuli su ozlijeđenu osobu, 
ugasili požar i osigurali mjesto događaja.  -Sa zadovoljstvom 
mogu reći da brzina, spretnost i efikasnost, koje smo vidjeli 
na vatrogasnoj vježbi predstavljaju osjećaj sigurnosti za sve 
građanke i građane grada Pregrade. Čestitam im na vježbi, 
koja je pokazala visoku razinu učinkovitosti, što su već 
dokazali i na svakoj intervenciji koju su odradili do sada, 
ne štedeći svoje vrijeme, trud i energiju u spašavanju života, 
imovine i okoliša naših sugrađana- ističe gradonačelnik.  ■

Obilježeno 40 godina 
djelovanja DVD-a Benkovo

Pokazali spretnost, brzinu i 
efikasnost na vatrogasnoj vježbi

Za izgradnju novih priključaka i redovno održavanje 
ulične rasvjete u ovoj godini Grad je iz proračuna izdvojio 
ukupno 24.459,17 eura. Za održavanje rasvjete osigurana su 
sredstva u iznosu od 12 tisuća eura, dok je 12.459,17 eura 
utrošeno na građevinske radove, odnosno izgradnju novih 
priključaka s postavom svjetiljki te priključke HEP-a.U 
sklopu Ugovora o održavanju javne rasvjete, postavljene su 
svjetiljke po mjesnim odborima. U MO Kostel postavljeno je 
17 svjetiljki uz postavu drvenih stupova uz nerazvrstanu cestu 
K-3 K1-Petraki-Bačići-Gornja Plemenščina. Postavljeno je 
10 svjetiljki uz nerazvrstanu cestu K-8.2 K8-Odvojak II-
Aleksandar Horvat. 

U MO Bušin u Valentinovu je uz nerazvrstanu cestu Bu-
14 D206 -Pasarički- Vrhovski postavljena jedna svjetiljka, a 
uz BU-20 L22091-Odvojak Valentinovo- Leskovari, sedam 
svjetiljki. U Bušinu je postavljeno šest svjetiljki uz nerazvrstanu 
cestu B-2.3 Ž2096-Odvojak III-Hohnjeci-Fišter-Špiljak-Bu2. 
U MO Gorjakovo uz nerazvrstanu cestu G-1 Ž2118-Žigri-
Palčeci-Cesarci-P38 postavljene su dvije svjetiljke, dok je na 
G-5 Ž2118-Koprivnjaki-Blažun-Tuđina-G1 postavljena jedna 
svjetiljka. 

U MO Sopot su uz nerazvrstanu cestu S-10 Ž2151-
Žigri-Palčeci-Cesarci-P38 postavljene dvije svjetiljke. U MO 
Pregrada i Pregrada Vrhi postavljena je po jedna svjetiljka uz 
nerazvrstanu cestu P-35 D206 u Ulici borova i uz nerazvrstanu 

U rujnu je u Pregradi postavljena mjerna stanica, 
odnosno sustav za praćenje jačine buke i kvalitete zraka. 
Ukupna vrijednost projekta je 16.423,70 eura, a u iznosu od 
40 posto je sufinanciran od strane Fonda za zaštitu okoliša i 
energetsku učinkovitost. Mjerna stanica sa senzorom buke 
i senzorom za izmjeru kvalitete zraka postavljena je na 
stup javne rasvjete na Trgu Gospe Kunagorske, a u realnom 
vremenu prati kvalitetu zraka kroz mjerenje određenih 
parametara, s dodatnim modulima za praćenje meteoroloških 
parametara, poput temperature, vlage, tlaka zraka te razine 
buke. Prikaz trenutnih izmjerenih vrijednosti kvalitete zraka 
dostupan je na sučelju mrežne stranice Grada Pregrade 
(www.pregrada.hr). ■

Za rasvjetu se ove godine 
izdvojilo 24.459,17 eura!

Sustav za praćenje jačine 
buke i kvalitete zraka

Postavljanje rasvjete
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G r a d s k i  p r o j e k t i

cestu P39 Ž2151-Pregrada Vrhi-Kunagora. 

Izvedeni su i građevinski radovi, odnosno izgradnja 
elektroenergetskog objekta potrebnog za priključenje 
građevine na području MO Cigrovec, kako bi se omogućila 
postava javne rasvjete te postavilo 29 svjetiljki. 

Na području MO Vinagora također su izvedeni 
građevinski radovi na izgradnji elektroenergetskog objekta za 
priključak građevine i postavu javne rasvjete. Postavljeno je 
deset svjetiljki. ■
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S t r a t e g i j a  z e l e n e  o b n o v e

Grad je izradio Strategiju zelene urbane obnove, s ciljem 
razvoja zelene infrastrukture, integracije rješenja temeljenih 
na prirodi, unapređenja kružnog gospodarenja prostorom 
i zgradama, ostvarenja ciljeva energetske učinkovitosti, 
prilagodbe klimatskim promjenama i jačanja otpornosti na 
rizike. Strategija je usvojena na sjednici Gradskog vijeća, a 
krajem listopada je održana završna konferencija projekta. 

-Ova Strategija za nas predstavlja podlogu za kandidiranje 
na europske fondove u ovom razdoblju i na programe koji 
će doći kroz Mehanizam za oporavak i otpornost, kao i 
programe kroz godišnji financijski okvir Europske unije. Neki 
projekti i aktivnosti te projekti predviđeni ovom Strategijom, 
se već i provode. U fazi smo proglašenja Kunagore značajnim 
krajobrazom- naglasio je gradonačelnik. 

Ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava za projekt 
izrade Strategije sklopljen je između Ministarstva prostornog 
uređenja, graditeljstva i državne imovine, Fonda za zaštitu 
okoliša i energetsku učinkovitost te Grada Pregrade. Projekt je 
vrijedan 13.935,89 eura, a sufinancirala ga je Europska unija iz 
instrumenta za oporavak NextGenerationEU kroz Mehanizam 
za oporavak i otpornost u iznosu od 13.272,28 eura. Razdoblje 

provedbe projekta je od 17. listopada 2022. godine do 31. 
listopada 2023. godine. 

Aktivnosti i projekti Strategije raspoređeni su unutar 
tri strateška cilja, pri čemu je prvi strateški cilj fokusiran na 
uspostavu zelene infrastrukture na širem području, kroz 
postojeće prirodne elemente. Drugi strateški cilj fokusiran je na 
urbana područja i projekte te kružno gospodarenja prostorom 
i zgradama. Treći strateški cilj zagovara uspostavu zelene 
infrastrukture i kružnog gospodarenja prostorom i zgradama, 
kroz plansku i stratešku dokumentaciju na razini grada te 
edukaciju cjelokupne javnosti i uspostavu baza podataka na 
razini grada.

Ovim se dokumentom stvorila osnova za dugoročan razvoj 
te za izmjenu i dopunu dokumenata prostornog uređenja, u 
skladu s razvojnim potrebama, kao i podlogu za neposrednu 
provedbu projekata.

„Financira Europska unija – NextGenerationEU. Izneseni 
stavovi i mišljenja samo su autorovi i ne odražavaju nužno 
službena stajališta Europske unije ili Europske komisije. Ni 
Europska unija ni Europska komisija ne mogu se smatrati 
odgovornima za njih.” ■

Strategija s ciljem razvoja zelene 
infrastrukture, ostvarenja ciljeva 
energetske učinkovitosti i 
prilagodbe klimatskim promjenama

Strategija zelene urbane obnove

Projekt je vrijedan 13.935,89 eura, a sufinancirala ga je 
Europska unija iz instrumenta za oporavak NextGenerationEU
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A k t u a l n o s t i 

Građani su prepoznali zajednički projekt Grada i 
Udruge gradova te su predložili koje promjene žele vidjeti 
u svojim mjesnim odborima. Podsjećamo, projekt je to 
naziva Zajedničko planiranje proračuna, čime se građanima 
približava pojam proračuna i poziva ih se da predlože koje 
su potrebne akcije za kvalitetniji razvoj grada i poboljšanje 
kvalitete života građana. Za to se osigurava iznos od 50 tisuća 
eura, kojim građani mogu izravno odlučivati na koji način 
će se potrošiti. Nakon prve u srpnju, krajem listopada je 
provedena i druga tribina, na kojoj su odabrani projekti. 

Okupljene je pozdravio gradonačelnik koji je istaknuo 
kako Pregrada već ima participativni proračun za mlade te 
da je Zajedničko planiranje proračuna dodani pokazatelj da 
je u kreiranju proračuna bitno sudjelovanje građana. -Došlo 
je puno prijedloga. To smo i očekivali i drago mi je da su došli 
prijedlozi iz svih naših mjesnih odbora jer politika je da se 
ravnomjerno ulaže u sva područja- rekao je gradonačelnik. 
Predstavnik Udruge gradova, Dario Runtić, pozdravio je 
model u kojem građani odlučuju o prioritetnim problemima 
i njihovu rješavanju u svojoj lokalnoj zajednici. Zaprimljena 

su 23 prijedloga, od kojih je 12 zadovoljilo pravni i financijski 
okvir, a odabrano je deset. Pročelnik Upravnog odjela za 
financije i gospodarstvo, Krunoslav Golub, pojasnio je 
metodologiju i kriterije odabira važećih prijedloga. Iz svakog 
su mjesnog odbora pristigli prijedlozi te je odabran po 
jedan projekt. U Mjesnom odboru Benkovo će se  asfaltirati 
nerazvrstana cesta B-8, a u mjesnom odboru Bušin izgradit 
će se oborinska odvodnja na dijelu prometnice Bu-2. Mjesni 
odbor Cigrovec dobit će tribine i stepenice na postojećem 
asfaltiranom igralištu SRC Cigrovec. Mjesni odbor Gorjakovo 
dobit će uređeno dječje igralište kod Područne škole Gorjakovo. 
U mjesnom odboru Kostel će se izgraditi nadstrešnica kod 
crkve Svetog Emerika, a u mjesnom odboru Plemenščina 
će se sanirati nogometno i dječje igralište kod kapele Svete 
Ane. U mjesnom odboru Sopot će se izgraditi nadstrešnica 
kraj nogometnog igrališta. Mjesni odbor Stipernica imat će 
uređenu gornju etažu vatrogasnog doma, a mjesni odbor 
Vinagora će dobiti nadstrešnicu ispred kapelice na Vinagori. 
Mjesni odbor Pregrada će dobiti novu vrtnu sjenicu kod NK 
Pregrada. Izabrani projekti su uvršteni u prijedlog proračuna 
i bit će realizirani u 2024. godini. ■

Odabrano je deset projekata, 
jedan u svakom mjesnom odboru, 
ukupne vrijednosti 50 tisuća eura

Zajedničko planiranje proračuna 
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A k t u a l n o s t i

Održan je već treći prijem novorođenčadi u ovoj godini, 
za 11-ero beba i njihove obitelji. Tom prilikom, gradonačelnik 
je čestitao roditeljima te im podijelio paket za super početak, 
s osnovnim potrepštinama za novorođenčad. Inače, Grad 
dodjeljuje potporu za novorođenčad u vrijednosti od 350 eura. 
Temeljem Odluke o dodjeli jednokratne naknade za novorođeno 
dijete, za prvo dijete se ostvaruje novčani iznos od 150 eura i 
prigodni dar u naravi u vrijednosti 200 eura, dok se za drugo i 
svako iduće dijete dodjeljuje novčani iznos od 270 eura te prigodni 
dar u vrijednosti od 80 eura. Naknada je povećana na sjednici 
Gradskog vijeća, koje je odlučilo da se dodjeljuju iznosi veći 
od dosadašnjih. Također, tek rođene Pregračanke i Pregračani 
besplatno su učlanjeni u Gradsku knjižnicu do prve godine života. 
Valja spomenuti kako je od početka godine do ovog prijema 
 rođeno  dvadeset i devetero djece, osamnaest djevojčica i 
jedanaestero dječaka. Svim obiteljima želimo puno sreće, zdravlja 
i obiteljskog sklada. ■

Svim obiteljima želimo puno 
sreće, zdravlja i obiteljskog sklada

Treći prijem novorođenčadi u ovoj godini

Predstavnica Dječjeg gradskog vijeća i članica 2. saziva 
NEF-a Hrvatske, Helena Krsnik, krajem listopada je uz 
pratnju člana savjeta mladih Grada Pregrada, Karla Pasaričeka, 
sudjelovala na EU Children’s Participation Platform Advisory 
Board Meeting-u, održanom u Bruxellesu. Na sastanku je imala 
priliku razmijeniti znanja i mišljenja s djecom drugih europskih 
zemalja o problemima s kojima se suočavaju te otvorenim 
dijalogom pridonijeti stvaranju smjernica kako ih riješiti. 

Djeca su radila na unapređenju web stranice namijenjene od 
njih, za njih. Na sastanku su imali prilike izraziti mišljenja 
članovima Europske komisije o sigurnosti djece, zelenijoj 
Europi, vrijednostima demokracije i aktivne participacije 
djece u sudjelovanju donošenja odluka. Inače, EU Children’s 
Participation Platform je platforma za sudjelovanje djece u 
Europskoj Uniji, uspostavljena kako bi se osiguralo da se dječji 
glasovi čuju kao alat za stvaranje europskih zakona i politika. ■

Helena Krsnik, predstavnica Dječjeg 
Gradskog vijeća u Bruxellesu
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U Područnoj školi Gorjakovo, gdje je i osnovan prije 
80 godina, 10. je studenog obilježena godišnjica osnivanja 
Narodnooslobodilačkog odbora za kotar Pregradu. Okupljanju 
su prisustvovali gradonačelnik Marko Vešligaj, predsjednik 
Zajednice udruga antifašističkih boraca i antifašista KZŽ 
Đorđije Popović s delegacijom, Franjo Habulin, predsjednik 
zajednice antifašističkih boraca i antifašista Republike Hrvatske, 
Zdravka Žiger, ravnateljica OŠ Janka Leskovara iz Pregrade i 
gradska viječnica, Davorka Filipčić, članica Gradskog vijeća i 
predsjednica MO Gorjakovo, članovi mjesnih odbora, saborski 
zastupnik Siniša Hajdaš Dončić i okupljeni građani.

Narodno oslobodilački odbori su imali zadaću da voditi 
brigu o svim potrebama naroda, o slobodi i socijalnoj pravdi. 
Narod je za vrijeme NOB-a s oružjem u ruci stekao priznanje i 

Obilježena 80. godišnjica osnivanja 
Narodnooslobodilačkog odbora za kotar Pregradu

Traju radovi na izgradnji nogostupa i oborinske odvodnje 
na lokalnoj cesti u naselju Valentinovo. Radi se o vrlo važnoj 
dionici kojom svakodnevno prolaze djeca na putu do Područne 
škole Benkovo. Cijena cjelokupne sanacije iznosi 297.122 eura. 
Kako bi pribavili novce i iz drugih izvora, Grad se prijavio 
na dva natječaja, preko kojih je dobiveno 75.600 eura te će se 
ostatak novaca, 221.522 eura, osigurati iz proračuna Grada. 
Radi se o natječajima Ministarstva prostornoga uređenja, 
graditeljstva i državne imovine, koji je vezan uz sufinanciranje 
projekata gradova i općina te za poticanje razvoja komunalnog 
gospodarstva i ujednačavanje komunalnog standarda u 2023. 
godini, preko kojeg je ostvareno 35.600,00 eura. Putem drugog 
Javnog poziva za iskaz interesa za financiranje projekata, 
prema Programu podrške regionalnom razvoju, Ministarstvo 
regionalnog razvoja i fondova Europske unije odobrilo je 
40.000 eura. U suradnji sa Županijskom upravom za ceste 
KZŽ, kroz ovaj će se projekt na navedenoj dionici sufinancirati 
i izraditi novi asfaltni sloj. -Prije svega moram naglasiti kako 
su inicijativu za pokretanje ovakvog projekta preuzeli mjesni 
odbori i zato zahvaljujem Gordani Križanec Ružić, članici 
Gradskog vijeća te predsjednicima mjesnih odbora Benkovo i 
Bušin, Jasni Vnuk i Krunoslavu Kučišu. Ovo je za mene pravi 
primjer konstruktivne suradnje Grada, Županije i samih 
građana, odnosno mjesnih odbora- govori gradonačelnik. 

Molimo građane za strpljenje te da što je više moguće koriste 

Traju radovi na izgradnji nogostupa i oborinske 
odvodnje, projekta vrijednog 297.122 eura

Radovi u Valentinovu

svrstao se na stranu pobjednika nad fašizmom, a s područja bivše 
Općine Pregrada stradalo je 269 boraca. Među njima posebno 
se ističu imena narodnog heroja Josipa Janka Jutriše i jednog od 
prvih organizatora NOB-a u Zagorju, Ede Leskovara.■

obilježene obilazne pravce, kako bi se izbjegla zona radova, uz 
napomenu da će cesta B7 (Ž2120-Petki- Štuparje-L22079) biti 
prohodna cijelo vrijeme. ■
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A k t u a l n o s t i

Vrijedni zapisi temeljeni na dokumentima i 
svjedočanstvima autora Stjepana Šerića i njegovih suboraca, 
sročeni su u knjizi Antunovac 1991./1992., ključna točka južne 
obrane Osijeka u Domovinskom ratu, koja je predstavljena i u 
Pregradi. 

Radi se o knjizi u kojoj su sročena svjedočanstva branitelja, 
dokumentarističkim pristupom, onako kako su upravo oni 
doživjeli i proživjeli svoje dane na ratištu. Uz slavonske, u 
obrani su sudjelovali i zagorski branitelji, s područja Pregrade, 
Desinića i Huma na Sutli. 

Na predstavljanju, koje je organizirano od strane Pučkog 
otvorenog učilišta Pregrada, Gradske knjižnice i Grada 
Pregrade, bili su prisutni i zagorski branitelji, Dragutin Šanjug 
te Mladen Ptičar, koji su sjećanja na te dane opisali u osvrtima. 

-Nadam se da će s vremenom naša djeca, unučad i njihova 
djeca imati priliku koristiti ovu knjigu kao jedan od važnijih 
izvora informacija o razdoblju koje sam dokumentirao. I da 
će, kad među ovdje objavljenim imenima možda pronađu i 
prepoznaju nekoga od svojih, osjetiti ponos prema ljudima 
koji su bili u pravo vrijeme na pravom mjestu. Ako sam na 

Nadam se da će s vremenom naša 
djeca, unučad i njihova djeca imati 
priliku koristiti ovu knjigu kao jedan od 
važnijih izvora informacija

Antunovac 1991./1992., ključna točka južne obrane Osijeka u Domovinskom ratu

Grad Pregrada je, poput svih jedinica lokalne samouprave, 
paljenjem lampiona obilježio Dan sjećanja na žrtve 
Domovinskog rata i Dan sjećanja na žrtvu Vukovara i Škabrnje, 
na Trgu Gospe Kunagorske, gdje su građani predvođeni 
gradonačelnikom zapalili 32 vukovarska lampiona, za svaku 
godinu od pada Vukovara. -U tišini smo se paljenjem lampiona 
prisjetili svih onih koji su dali život za samostalnu i neovisnu 
Hrvatsku- istaknuo je gradonačelnik. ■

Zapaljena 32 
vukovarska 
lampiona, svaki za 
godinu od pada 
grada Vukovara

ovaj način i malo pomogao da će te naše buduće generacije 
razumjeti kako je to bilo vrijeme u kojemu su se ljudi 
nesebično davali i umirali za domovinu – onda mislim da sam 
osobno učinio baš sve što sam u životu mogao učiniti- piše 
autor u Završnom osvrtu knjige. ■
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A k t u a l n o s t i

Povodom Svjetskog dana dijabetesa održana je akcija u 
cilju podizanja svijesti i pristupu edukaciji o dijabetesu. Fokus 
akcije stavljen je na važnost poznavanja rizika od dijabetesa 
tipa 2, a organizatori događanja su patronažne sestre Doma 
zdravlja KZŽ, Ispostava Pregrada, u suradnji s učenicama i 
učenicima iz Srednje škole Pregrada.

Interes za ovu akciju, koja se održala na prostoru kod 
ulaska u pregradsku tržnicu, bio je iznimno velik te su s 
građanima ispunjeni upitnici za procjenu rizika od tipa 2 
šećerne bolesti, napravljena je besplatna provjera glukoze 
u krvi i krvnog tlaka, edukacija i informiranje građana o 
samopomoći te edukacija o važnosti fizičke aktivnosti i 
pravilne prehrane. U cilju podizanja svijesti o bolesti, koja je u 
zadnjih nekoliko desetljeća postala javnozdravstveni problem 
širom svijeta, snimljene su i fotografije iz zraka na Trgu Gospe 
Kunagorske.  ■

Bolest koja je u zadnjih 
nekoliko desetljeća postala 
javnozdravstveni problem

Svjetski dan dijabetesa

Susret zborova i malih vokalnih sastava, 28. po redu, održan 
je u crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije, povodom Svjetskog 
dana zborskog pjevanja. Kako je ovaj susret održan nakon tri 
godine stanke, gradonačelnik Vešligaj izrazio je zadovoljstvo 
povodom ponovnog okupljanja i činjenici da se već godinama 
održava upravo u Pregradi. Okupljene je također pozdravio 
velečasni Ivan Mikec, zatim Goran Horvat, predsjednik KUD-a 
Pregrada, a pozdrave u ime župana prenijela je Sanja Škrinjar, 
voditeljica ureda Turističke zajednice KZŽ. Izvedbama su 

se predstavili KUD Bedekovčina, Zbor crkve Svete Katarine 
iz Krapine, Vokalni sastav Strune KUD-a Pregrada, Vokalni 
sastav Ježice KUD-a Lovro Ježek iz Marije Bistrice, KUD Naša 
lipa Tuhelj, KUD Ilirci Krapina, KUEU Kaj iz Zlatar Bistrice 
i Ženski pjevački zbor Udruženja umirovljenika Krapina 
Gajev spomenik. Susret su organizirali Zajednica amaterskih 
kulturno-umjetničkih udruga Krapinsko-zagorske županije i 
Kulturno umjetničko društvo Pregrada. ■

Susret zborova i vokalnih sastava 
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D o g a đ a n j a

Izaslanstvo inicijative Sigurno mjesto za žene, predvođeno 
gradonačelnikom Vešligajem, upoznalo je  Zorana Milanovića, 
predsjednika RH s ciljevima Rezolucije  Sigurno mjesto za žene 
te dosad učinjenim. Grad Pregrada je među prvima u Europi 
prihvatio Rezoluciju Sigurno mjesto za žene, a to je učinilo 
još 18 gradova i općina u Krapinsko-zagorskoj županiji. Naša 
županija je prva županija u Hrvatskoj koja je učinila isto. 

-Posebno mi je drago što sve više gradova i općina u cijeloj 

Hrvatskoj prihvaća rezoluciju. Trenutačno ih je 32. Nasilje 
nad ženama, djevojkama i djevojčicama još je uvijek jedan od 
najčešćih oblika kršenja ljudskih prava na svijetu. Naša borba 
protiv rodno utemeljenog nasilja nije samo borba za pravdu. 
To je borba za temeljne ljudske vrijednosti i to je odgovornost 
svih nas. I dalje ćemo raditi na edukaciji i senzibiliziranju 
javnosti, osluškivati potrebe žena te učiniti sve u našoj moći 
da i Zagorje i Hrvatska budu što sigurnije mjesto za svaku 
ženu- govori gradonačelnik. ■

U Kostelu se Uskrs, ako ga se promatra očima ostalih 
krajeva, slavi na pomalo neuobičajen i nekonvencionalan 
način. Upravo je zbog toga toliko poseban. Generacije 
stoljećima ljubomorno čuvaju običaj streljanja iz pištola na 
uskrsno jutro, o čemu je i snimljen dokumentarno-igrani 
film 500, nastao kao prikaz suživota ljudi i tradicije, gdje su 
autori Karlo Mitok i Marina Buhin dvije godine prikupljali 
i snimali informacije o običaju, kulturi, nasljeđu Keglevića 
te se infiltrirali među stanovništvo, kako bi mogli saživjeti s 
temom. 

Njegujući svoju baštinu, Turistička zajednica područja 
Srce Zagorja, koja je i naručitelj filma, prijavila je isti na TEF, 
festival turističkog i etno filma, koji je održan na Krku. Prvi 
dan festivala prikazani su svi filmovi koji su ušli u izbor, a 
drugi je dan organizirana panel diskusija na temu Turizam i 
baština te je nakon toga održana svečana podjela priznanja. 
Stručni žiri je u konkurenciji 124 pristigla filma izabrao 
njih 77, a Karolina Hostić, direktorica turističke zajednice, s 
ponosom je primila nagradu za drugi najbolji film festivala u 
etno kategoriji.

Inače, riječ je o festivalu koji organizira Udruga 
Tragom hrvatske baštine, a koji ne okuplja samo filmove, 
već razmjenjuje iskustva i otvara vrata novim saznanjima 

Sve je glasnija i aktivnija Rezolucija, a 
Izaslanstvo predvođeno gradonačelnikom 
posjetilo Predsjednika RH

2. mjesto na TEF-u za film 500!

Sigurno mjesto za žene Kostelska uskrsna pištola
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P r i z n a n j a

Nakon godišnjih odmora članstvo udruge je opet aktiviralo 
rad u udruzi te je u rujnu organiziran sportski susret na 
Kunagori. Ekipa udruge je sudjelovala u sklopu manifestacije 
Branje grojzdja na 2. Pregradskom vinskom loncu. Sportski 
susret i 2. Pregradski vinski lonec su bili natjecateljski, a 
nagrade simbolične. No, kao i po običaju, nije važno biti 
najbolji već je važno sudjelovati. Realiziran je i planirani izlet 
Križevci - Koprivnica - Kalnik. Uz razgledavanje kulturnih 
znamenitosti organiziran je posjet  u Muzej prehrane Podravka 
te je razgledana i Etnografska zbirka. Uslijedilo je plivanje 

u Krapinskim Toplicama te druženje povodom Martinja. 
Trenutno su u tijeku aktivnosti kako bi se realizirao izlet NP 
Brijuni – Pula, a nakon toga slijedi još jedno druženje za kraj 
godine. Većina izleta završavaju uz okrijepu te glazbu i ples. 
Dio aktivnosti financirane su projektima, a dio donacijama 
privrednih subjekata na čemu je članstvo zahvalno.  Najveći dio 
aktivnosti financira članstvo bez obzira na to što i nisu prevelike 
platežne moći, ali naučili su da izaberu ono što ih zanima od 
kulturnih i sportskih zbivanja, izleta i druženja. To su aktivnosti 
kojima nastoje biti što više i duže fizički te društveno aktivni. ■

Na Svečanoj dodjela nacionalnih nagrada Suncokret 
ruralnog turizma Hrvatske - Sunflower Award 2023, koju 
organizira Hrvatska udruga za turizam i ruralni razvoj Klub 
članova Selo, dodijeljena je brončana povelja Vinima Zdolc. 
-Sretan sam što se naši vinari često s natjecanja ili dodjele 
nagrada vraćaju s nekom od glavnih nagrada. To je dokaz 
izvrsnosti vina s našeg područja te priznanje vinarima i 
vinogradarima za njihovo znanje i trud. Svojim nagradama 
svrstali su Pregradu među važne kontinentalne destinacije na 
vinskoj karti Hrvatske- istaknuo je gradonačelnik Vešligaj. 
Inače, Suncokret ruralnog turizma Hrvatske je projekt u sklopu 
kojeg se jednom godišnje ocjenjuju i predstavljaju tradicijski 
sadržaji, čuva izvornost i povezuju sudionici ruralnoga turizma, 
a dodjeljuje se u osam kategorija. Osim šampionske nagrade, 
dodijeljene su zlatne, srebrne i brončane povelje te posebna 
priznanja po kategorijama, njih ukupno 80 od 197 prijavljenih 
iz Hrvatske, BiH te Srbije.  ■

Sudjeluju u aktivnostima 
kojima nastoje biti što više i 
duže fizički te društveno aktivni

Brončana povelja za Vina Zdolc

Udruga umirovljenika Pregrada 

Suncokret ruralnog turizma
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i smjerovima u produkciji turističkih i etno filmova te 
valorizaciji hrvatske baštine.  

Film se može pogledati na YouTube kanalu, pod nazivom 
500-Kostelska uskrsna pištola. ■
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B r a n j e  g r o j z d j a  

Tradicija. To je ono što nas povezuje, to je ono što njegujemo 
i to je ono zbog čega, na kraju i postojimo. To su priče koje se 
šapuću oko ognjišta, zajednički smijeh za stolom i suze prolivene 
u radosti i tuzi. To je baština koju čuvamo za našu djecu, 
škrinja s blagom mudrosti i iskustva te podsjetnik da su neke 
stvari vječne i da ih je vrijedno čuvati. Kada slavimo tradiciju, 
slavimo postojanost ljudskog duha. Smatramo da je od iznimne 
važnosti njegovati običaje naših predaka, stoga smo, po 53. put, 
bez obzira na vrijeme, održali našu tradiciju živom. Hvala vam 
svima koji ste sudjelovali u Povorci beračica i berača i koji ste 
nas došli podržati. Već tradicionalno, dodijeljena su priznanja 
onima koji na poseban način slave tradiciju našeg kraja. Stoga 
je malim beračem proglašen Patrik Golub, malom beračicom 
Ana Lazar, naj beračem Toni Crnić, a naj beračicom Dorotea 
Kanjuh Grozaj. Najboljim kolima proglašena su ona OPG-a 
Mikša. A divnu nam je izložbu pripremila Slavica Reiner i za 
manifestaciju otvorila svoje ormare u kojima baštini narodne 
nošnje našeg kraja. 

No, Branje grojzdja slavi cijela Pregrada, sve njene udruge i 

sva sportska društva, čineći sve kako bi nadogradili već bogati 
program, koji je ove godine krenuo iz vinograda obitelji Cvek. 
Uz već tradicionalno kuhanje gulaša, u kojem je pobjedu 
odnijela ekipa Udruge vinara i vinogradara Dobra kaplica, 
gastronomska je ponuda dobila pojačanje. Naime, snage su 
udružile Udruga Kostelskih žena i Složno Gorjakovo, koji su 
pripremili Obed iz košare i u sklopu povorke davali pravi ručak. 
Kuhali su i gljivarski kotlić članovi Gljivarskog društva Lisičica. 
Uključili su se zaista svi, od najmlađih, do onih najstarijih, a ova 
je stranica premala da vam se svima, barem jednom crticom 
zahvalimo. Stoga, ako se želite prisjetiti kako je bilo, slobodno 
pogledajte fotografije s opisima na Facebook stranici Branje 
grojzdja Pregrada. Čuvajte i njegujte tradiciju i dogodine, a u 
ime organizatora još se jednom želimo zahvaliti svima vama koji 
ste bili u pozadini i pomogli organizaciji, kao i svim vinarima, 
ugostiteljima, izlagačima, konjarima, udrugama, izvođačima, 
organizatorima svih događanja, pojedincima, sponzorima i 
svima koji ste na bilo koji način pomogli da Pregrada u desetak 
dana slavi Branje grojzdja. ■

To je baština koju čuvamo 
za našu djecu, škrinja s 
blagom mudrosti i iskustva

Branje grojzdja Pregrada

Branje grojzdja slavi cijela Pregrada, sve njene udruge i sva sportska društva, čineći sve kako 
bi nadogradili već bogati program, koji je ove godine krenuo iz vinograda obitelji Cvek.
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M l a d i  i  s t a n o v a n j e

Želje za istraživanjem, učenjem, ali i boljim poslovnim 
prilikama često su ograničene mogućnošću kretanja, koja 
je uvjetovana i usko vezana uz sredstva prijevoza, ali i 
stanovanjem. Problemi su to s kojima se danas susreću 
mladi i pritom odgađaju odlazak iz roditeljskog doma, kao i 
zasnivanje vlastite obitelji. 

Kroz dvije panel rasprave i interaktivnu radionicu na 
konferenciji Izazovi i prilike, politika za mobilnost mladih i 
pristupačno stanovanje za mlade, razgovaralo se o rješavanju 
stambenog pitanja za mlade, koje su financijske i socijalne 
prepreke te moguća inovativna stambena rješenja, a i koje bi 
trebale biti vladine inicijative i politike s kojima bi se kasnije 
mogli usmjeriti i na lokalne razine. 

-Stanovanje zapravo treba biti, koliko god je to moguće, 
priuštivo. Stanovanje treba biti dio javnih usluga, poput 

obrazovanja, poput zdravstva. Ne može stanovanje isključivo 
diktirati tržište. Danas cijene nekretnina rastu. Imamo možda 
deset posto stanovništva koje si može priuštiti kredite, a 
oni koji imaju kredite troše nekad i pola svoga dohotka za 
otplatu tih kredita, a neki prosjek bi trebao biti 30 posto. Tu 
je potrebna intervencija Države- govori gradonačelnik, koji je 
bio organizator ove konferencije, a ujedno i u funkciji člana 
Odbora regija EU.

Mladi su sadašnjost, a omogućavanjem njihove mobilnosti 
i stambenog zbrinjavanja, stvara se prosperitetnija i održivija 
zajednica. Stoga je bilo važno čuti i njihov glas kroz zaključke 
koje su donijeli nakon održane radionice i odslušane dvije 
panel diskusije. -Vjerujem da do rješenja možemo doći 
komunicirajući na svim razinama, pitajući za mišljenje mlade 
te, kroz Europski odbor regija, tražeći dobre prakse i iskustva 
onih koji su dio ovih izazova već nadvladali- zaključuje.  ■

Kako zadržati mlade i pomoći im 
sa stanovanjem i mobilnošću?

Konferencija u Zaboku

Marko Vešligaj, gradonačelnik Pregrade i član hrvatskog 
izaslanstva Europskog odbora regija imenovan je izvjestiteljem 
Europskog odbora regija za izradu mišljenja na Direktivu 
Europske unije koja se odnosi na Europsku iskaznicu za 
osobe s invaliditetom i Europsku parkirališnu kartu za 
osobe s invaliditetom. -Cilj samoga mišljenja je da lokalna 
i regionalna samouprava daju svoj doprinos u izradi ovog 
dokumenta, koji bi trebao olakšati ostvarivanje prava koje 
imaju osobe s invaliditetom, ali i utjecati da se poboljša 

položaj osoba s invaliditetom na razini cijele Europske unije. 
Ključno je uvođenje standardizirane EU iskaznice za osobe s 
invaliditetom, koja bi jamčila ostvarivanje prava svim osobama 
s invaliditetom koje ima pojedina država. To će imati utjecaja 
i na, primjerice, turistički sektor, jer će prava koje sada imaju 
osobe sa invaliditetom u jednoj državi, zahvaljujući iskaznici, 
moći ostvarivati i građani drugih zemalja. Time će se olakšati 
slobodno kretanje i pristup uslugama osobama s invaliditetom 
diljem EU- govori gradonačelnik.  ■

Gradonačelnik imenovan izvjestiteljem 
Europskog odbora regija koje se odnosi na 
Europsku iskaznicu za osobe s invaliditetom
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O b r a z o v a n j e

Osnovna škola Janka Leskovara bila je domaćin 
predstavnicima partnera u Erasmus + projektu na temu 
Europske igre. Vizija projekta Europske igre je podići 
međunarodnu svijest o fairplayu, a cilj projekta je dijeljenje 
najboljih praksi u području obrazovanja. Partneri u 
projektu pregradskoj osnovnoj školi su Katharina-Heinroth-
Grundschule iz Berlina u Njemačkoj, Základná skola, 
Pribinova 1 iz Zlatih Moravca u Slovačkoj i Hoca Ahmet 
Yesevi Ortaokulu iz Konye u Turskoj. Prva mobilnost u 
sklopu projekta održana je u veljači u Turskom gradu Konya. 
Partnerske škole tada su predstavile svoj radove kako bi 
se bolje upoznale, a domaćini su pokazali primjere dobrih 
praksi. Iznenađujuće je bilo vidjeti da su u turskoj partnerskoj 
školi razredi brojčano veći nego u Hrvatskoj, a broje i preko 
40 učenika. 

U listopadu je održana mobilnost u Slovačkom gradiću 
Zlate Moravce. Predstavnici Osnovne škole Janka Leskovara 
imali su priliku prisustvovati Dječjem danu koji je organiziran 
u njihovoj osnovnoj školi. Moglo se vidjeti da se u toj školi 
izrazito njeguje tradicija. Gosti su imali priliku sudjelovati u 
tradicijskim igrama i plesovima s učenicima. Ono što je bilo 
posebno i vrijedno je implementiranja u partnerske škole, je 
prenošenje znanja i vještina među generacijama. Dva puta 
godišnje u toj slovačkoj školi organiziraju se aktivnosti u 
kojima zajedno rade i uče različite generacije učenika.

Tijekom treće mobilnosti, u Pregradi, naglasak je bio 
na digitalnim alatima u podučavanju i učenju kroz igru 
u digitalnim medijima. Goste su prigodnim programom 
dočekali članovi školske folklorne skupine, obučeni u 
zagorske narodne nošnje. Nakon toga održane su aktivnosti 
po skupinama u razredima gdje su prikazani primjeri raznih 
igara koje se mogu koristiti u nastavi. Predstavljeni su alati 

putem kojih učenici uče programirati te su odigrane digitalne 
igre putem kojih su gosti imali priliku naučiti nešto o našoj 
zemlji. Održan je i okrugli stol na temu digitalnih alata u 
obrazovanju, gdje je iznenađujuće bilo čuti da njemačke škole 
ne koriste toliko digitalnih alata kao na primjer naša škola te 
da se tamo strogo poštuje zaštita podataka. Nigdje se ne smiju 
objavljivati podaci o učiteljima i učenicima te se smiju koristiti 
samo provjereni i dopušteni alati u učenju kod kuće. U Turskoj 
su učitelji vrlo aktivni po pitanju korištenja digitalnih alata, 
no zbog velikog broja učenika, digitalne kvizove i slične alate 
učenici mogu koristiti samo kod kuće. Upotreba mobitela, 
tableta i sličnih uređaja nije im dozvoljena u školama. Slovački 
obrazovni sustav funkcionira slično kao i naš u Hrvatskoj, 
njihova aplikacija slična hrvatskom e-dnevniku ima i 
mogućnost obostrane komunikacije s roditeljima i učenicima.

Osnovna škola Janka Leskovara sredstvima iz ovog 
projekta nabavila je nekoliko igara za svoje učenike. Neke se 
mogu koristiti svakodnevno, kao na primjer, stolni nogomet 
koji je postavljen u auli škole. Također, neke od igara kao luk 
i strijele moći će se koristiti za vrijeme sata razrednika ili za 
vrijeme školskog piknika kojeg škola prakticira zadnje dvije 
godine.  

U svibnju sljedeće godine planirana je završna mobilnost 
u Berlinu. Razmjenom iskustava u ovom projektu proširuju 
se vidici, implementiraju nove i zanimljive aktivnosti, 
ali i uočavaju sličnosti ili različitosti u kulturi i načinu 
funkcioniranja. Produkt ovog projekta bit će svezak s 
detaljnim prikazima igara koje se mogu provoditi s učenicima 
u nastavi, a mogu se primjenjivati u kontekstu uključivanja, 
borbe protiv diskriminacije i zlostavljanja, zaštite okoliša, 
osnaživanja, solidarnosti i raznih drugih tema. ■

Bili domaćini predstavnicima iz 
međunarodnog Erasmus+ projekta i 
naučili razlike, ali i sličnosti između škola

Osnovna škola Janka Leskovara
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P u č k o  o t v o r e n o  u č i l i š t e

Pučko otvoreno učilište Pregrada u proteklom je razdoblju 
za građane organiziralo nekoliko programa. Tako je na samom 
početku rujna na Trgu Gospe Kunagorske održana predstava 
Coparnice, u izvedbi dramske sekcije KUD-a Krapina. 

POU Pregrada aktivno se uključilo i u program 53. 
manifestacije Branje grojzdja. Tako je 17. rujna ugostilo Udrugu 
Glumački festival u Krapini i po Zagorju (GFUK) s predstavom 
Kaj je ljubav. Ova predstava nastala je u koprodukciji zagrebačkog 
gradskog kazališta Komedija i Kulturne udruge GFUK, a 
autorski je projekt glumca i redatelja Adama Končića. 18. rujna 
Učilište je organiziralo predstavljanje knjige tiskane u izdanju 
Državnog arhiva u Varaždinu pod nazivom Marijaterezijanski 
urbari Varaždinske županije – 6. svezak edicije (Gornjozagorski 
kotar). Knjiga obuhvaća između ostalog popise seljaka, oranica, 
vinograda i vlastelina na području naselja u sastavu grada 
Pregrade. Prvi kulturni dio programa Učilište je zaokružilo 
koncertom Sandra Halužan kvarteta pod nazivom Vu plavem 
/In The Blue. Koncert je održan 20. rujna, a tom je prigodom 
predstavljen i istoimeni nosač zvuka. 

U listopadu je održano događanje povodom obilježavanja 
Međunarodnog dana starijih osoba. Događanje je organizirano 
od strane Krapinsko-zagorske županije u suradnji sa Savjetom 

za umirovljenike i osobe treće životne dobi i Pučkim otvorenim 
učilištem Pregrada. U sklopu događanja sudionici su mogli čuti 
o organizaciji hitne medicinske službe, savjete kako reagirati 
kad nam je potrebna medicinska pomoć, o prevenciji ozljeda 
u osoba treće životne dobi, a tom su prilikom demonstrirane i 
vježbe za osobe treće životne dobi.

U studenom je POU Pregrada organiziralo predstavljanje 
knjige Stjepana Šerića pod nazivom Antunovac 1991./1992., 
ključna točka južne obrane Osijeka u Domovinskom ratu. 
U knjizi su, između ostalog, spomenuti  hrvatski branitelji s 
područja Pregrade, Desinića i Huma na Sutli koji su sudjelovali 
u obrani Antunovca. Predstavljanje knjige okupilo je, između 
ostalih, branitelje s područja županije. 

Vrijedi spomenuti i Vitrinu mjeseca, inicijativu koju POU 
Pregrada provodi u suradnji s Gradskom knjižnicom Pregrada 
i Muzejom grada Pregrade, osmišljenu s ciljem promocije 
lokalnih umjetnica i umjetnika s područja grada. Od rujna do 
studenog u vitrini se predstavila Tanja Kolar i njezin obrt Tanjine 
ručno rađene naušnice, a od studenoga se u vitrini predstavlja 
Slavica Vidaček i njezini tradicijski bodeci, specifičan dodatak 
narodnoj nošnji Pregrade i Zagorja.■

Predstave, izložbe i koncert 
– priključite se i budućim 
brojnim događanjima učilišta

Aktivnosti Pučkog otvorenog učilišta Pregrada
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M u z e j  g r a d a  P r e g r a d a

U sklopu manifestacije Branje grojzdja u galerijskom 
prostoru muzeja otvorena je izložba pod nazivom Narodna 
nošnja i rukotvorine Pregrade i okolice. Izložba je nastala u 
suradnji s Pregračankom Slavicom Reiner te predstavlja dio 
njezine bogate zbirke svečane ženske i muške narodne odjeće 
s područja Pregrade i okolice iz druge polovice 19. i prvih 
desetljeća 20. stoljeća. Osim narodnih nošnji, na izložbi su 
predstavljene i različite druge rukotvorine, a izložba bila je 
otvorena dva mjeseca, do 20. studenoga.

Muzej grada Pregrade nastavlja provoditi projekte u sklopu 
Erasmus+ programa. Kao nositelj akreditacije u području 
obrazovanja odraslih muzej je zadužen za koordinaciju 
mobilnosti unutar konzorcija. Početkom listopada predstavnice 
članica konzorcija Draženka Gretić, ravnateljica Gradske 
knjižnice Pregrada i Nadica Majsec Kobaš, ravnateljica 
Općinske knjižnice Krapinske Toplice, sudjelovale su na 
mobilnosti u Grazu u Austriji po modelu praćenja tuđeg rada, 
takozvanog job shadowing. Članica konzorcija ravnateljica 
Muzeja Radboa, Ivana Hazulin Pospiš, svoju je mobilnost 

realizirala krajem listopada u Bologni u Italiji po modelu 
strukturiranog tečaja. Navedene mobilnosti provedene su 
temeljem Erasmus akreditacije 2022. U listopadu se muzej 
uključio i u najveću europsku Erasmus manifestaciju, Dane 
Erasmusa i to provođenjem online kviza vezanog uz određene 
europske gradove i države. Pobjednica online kviza znanja bila 
je Pregračanka Mateja Pondeljak. 

Muzej se u studenom uključio u program obilježavanja 
80. obljetnice osnivanja Narodnooslobodilačkog odbora za 
kotar Pregradu. Tom je prigodom 9. studenoga u galerijskom 
prostoru održano predavanje dr. sc. Filipa Škiljana pod nazivom 
Hrvatsko zagorje u Drugom svjetskom ratu s posebnim osvrtom 
na kotar Pregradu. 

U tijeku je i realizacija projekta kojim je planirana 
rekonstrukcija sustava dojave požara i sustava tehničke zaštite 
zgrade muzeja i knjižnice. Projekt je financiran od strane 
Ministarstva kulture i medija RH, Krapinsko – zagorske 
županije i Grada Pregrade. ■

Narodna nošnja i rukotvorine 
Pregrade i okolice

Aktivnosti Muzeja grada Pregrade
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K u l t u r a

U proteklom periodu Gradska knjižnica Pregrada 
organizirala je pregršt edukativnih, kreativnih i zabavnih 
programa za djecu i odrasle. Prisjetit ćemo se Branja grojzdja. 
Naši su najmlađi s nama zakoračili u svijet u kojem nemoguće 
postaje stvarnost, a čuđenju nema granica. Luka Vidović je 
mađioničarskom predstavom Magic show za cijelu obitelj 
hipnotizirao i očarao publiku te u Pregradu donio nezaboravno 
iskustvo nakon kojeg smo povjerovali u moć magije.

Potom su u listopadu održane četiri interaktivne radionice 
za djecu pod nazivom Trag riješi, balon ti se smiješi, dvije u 
okviru Dječjeg tjedna, a dvije u okviru Mjeseca hrvatske knjige. 
Djeca su rješavala zagonetke pomoću fizičkih tragova i tableta. 
U obilježavanju Dječjeg tjedna u program su se uključile i 
patronažne sestre koje su djeci prije početka igre ispričale 
kratku priču o zdravlju, izmjerile puls, a pripremile su i kratki 
kviz. Ove su radionice velikim dijelom sufinancirane sredstvima 
Krapinsko-zagorske županije.

Bruno Šimleša, hrvatski pisac, predstavio je knjigu (P)ostati 
zdrav te sve prisutne još jednom podsjetio koliko je važno 
nikada ne zaboraviti da su naše srce i um izvanredna tvornica 
lijekova. 

Ovogodišnja tema Mjeseca hrvatske knjige bila je 
prevođenje. U skladu s prigodom prevođenja, u suradnji sa 
Srednjom školom Pregrada organiziran je pub kviz Poliglot 
kajkaviana. Nastavno na temu prevođenja, održana je radionica 
Hrvoje Lončar i Bilbo Torbar – od Oštrozimlja do nebesa. 
Sudionici su kroz igru o popularnim serijalima iz književnosti, 
filmova ili animiranih filmova trebali prepoznati koji su ciljevi, 

Važno nikada ne zaboraviti 
da su naše srce i um 
izvanredna tvornica lijekova

Gradska knjižnica Pregrada

strahovi i motivacija prevoditelja. Radionicu je vodila Mateja 
Pondeljak. Nakon predavanja izrađeni su detalji hobitske kućice 
koji su bili izloženi u prostoru knjižnice.

Gošća knjižnice bila je i Maja Šimleša, dječja spisateljica, 
sa svojom žirafom Suli. Djeca su tako zavirila u svijet izrade 
slikovnica i dobro se zabavila slušajući priče o Sulinim 
avanturama. 

Knjižnica je dio programa organizirala u suradnji s Dječjim 
vrtićem Naša radost, Osnovnom školom Janka Leskovara, 
Srednjom školom Pregrada i Patronažnom službom Doma 
zdravlja KZŽ. ■
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G r a d s k o  d r u š t v o  C r v e n o g  k r i ž a  P r e g r a d a

Gradskom društvu Crvenog križa Pregrada odobren je 
iznos od 13.260,59 EUR bespovratnih sredstava za provođenje 
projekta Ulaganje u infrastrukturno opremanje posrednika u 
lancu doniranja hrane GDCK Pregrada. Projekt je namijenjen 
za opremanje skladišta donirane hrane, koju GDCK Pregrada  
kao  posrednik u lancu doniranja hrane preuzima od donatora 
te je donira krajnjim primateljima s područja svog djelovanja, 
koji su u socijalnoj potrebi. Razdoblje provedbe  projekta bilo  
je od 01. siječnja do 01. listopada  2023. godine, u okviru čega 
je  nabavljena skladišna opreme i namještaj: skladišni regali, 
kolica, košare za skladištenje i transport, usisavač za mokro/
suho usisavanje, rashladni ormar, zamrzivač, auto prikolica i 
informatička oprema. Opremanjem skladišta stvorili su se uvjeti 
za preuzimanje veće količine hrane od donatora čime se doprinosi 
smanjenju otpada od hrane te povećanju prehrambene sigurnosti 
siromašnijih skupina stanovnika. Tijekom ove godine GDCK 
Pregrada od donatora je preuzelo 600 kilograma prehrambenih 
artikala te podijelilo korisnicima socijalnih usluga. ■

Osposobljavanje i obnova znanja za pružanje prve pomoći  
u svakodnevnom životu, prometnim i drugim nesrećama, 
jedna je od veoma značajnih aktivnosti Hrvatskog Crvenog 
križa. -GDCK Pregrada sa zaposlenim osobama i volonterima 
kontinuirano provodi razne edukacije za sve dobne skupine, 
od djece predškolskog uzrasta, preko osnovnoškolaca, 
srednjoškolaca, radnika zaposlenih kod pravnih i fizičkih 
osoba do osoba starije životne dobi, s  ciljem da se što veći broj 
osoba osposobi za pružanje prve pomoći u svim situacijama 
ozljeda i bolesti, jer pravodobna i na pravilan način pružena 
prva pomoć smanjuje trajanje liječenja, prevenira i ublažava 
invalidnost, a nerijetko i spašava život- rekla je Štefica Pasarić, 
ravnateljica društva. 

Zaposlenici i volonteri  sudjelovali su u Humu na Sutli 
u velikoj pokaznoj vježbi masovne nesreće, kao članovi 
interventnog tima Društva Crvenog križa Krapinsko-zagorske 
županije. U lipnju su sudjelovali u Kumrovcu na  vježbi žurnih 

službi Krapinsko-zagorske županije s temom vježbe Eksplozija 
i požar u sportskoj svlačionici.  Također su sudjelovali u vježbi 
operativnih snaga sustava civilne zaštite Grada Pregrade 
pod nazivom Potres 2023 te u pokaznoj vježbi prve pomoći 
prilikom vježbe evakuacije učenika Osnovne škole Pregrada. 
Obilježavajući Svjetski dan prve pomoći, organizirali su 
edukacije za građane  na Trgu Gospe Kunagorske u Pregradi, 
kao i za vrtićke skupine i osnovnoškolce.

Važno je napomenuti kako je Predsjednik Republike 
Hrvatske Zoran Milanović dodijelio je odlikovanja Red Danice 
Hrvatske s likom Katarine Zrinske darivateljima krvi koji su 
u 2021. godini ostvarili 100.  darivanje (muškarci). Dodjela 
odlikovanja održana je u Uredu Predsjednika Republike 
Hrvatske u Zagrebu. S područja djelovanja GDCK Pregrada 
odlikovani su Ivan Gorupić, Nenad Lipnjak i Mirko Auguštin 
(posthumno). ■

Ivan Gorupić, Nenad Lipnjak i Mirko 
Auguštin odlikovani Redom Danice 
Hrvatske s likom Katarine Zrinske

Završena Provedba projekta Ulaganje u 
infrastrukturno opremanje posrednika u lancu 
doniranja hrane GDCK Pregrada

Brojne aktivnosti volontera
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U d r u g e

Udruga Složno Gorjakovo intenzivno radi na svom cilju, 
odnosno podizanju kvalitete života u istoimenom selu, stoga, 
između ostalog, organizira događanja na kojima se okuplja 
mnoštvo ljudi. Jedno od njih je Dan Gorjakovo, koje su 
organizirali i ove godine u  sklopu Ljeta u Pregradi te tako 
proslavili dan sela. Održali su natjecanje u kotlovini i samim 
time okupili mjesne odbore, čime se radi na druženju svih 
naselja Pregrade. U sklopu Branja grojzdja, organizirali su 
Kup mjesnih odbora, gdje su se izmjerile snage u nogometu. 
Ujedno, izniman su trud uložili i u pripremu jela za Obed iz 
košare, gdje su udruženi s Udrugom kostelskih žena pripremili 
400 obroka. Radi se tu o isključivo tradicionalnim jelima, koja 
su se ručala nakon berbe grožđa, poput svinjetine, piletine, 
kruha iz krušne peći, grah salate i salate od krumpira, kao i 
neizostavnih kolača. Zbog uloženog truda, Grad Pregrada 
se izletom u Istru, zahvalio udrugama na angažmanu. Tako 
je pun autobus dobre volje i pjesme krenuo put Motovuna i 
Buzeta, gdje su se upoznali s gastro i eno ponudom. Po Novoj 
ih godini još očekuju druženje sa čestitarima povodom Tri 
kralja. ■

Uvijek vrijedne i spremne svakome pomoći, žene su iz 
Kostela. Okupljene već godinama oko Udruge kostelskih žena, 
cijele su ove godine imale pune ruke posla. Prvo su pripremale 
sve što je bilo potrebno za 500. obljetnicu streljanja pod 
Kostelom, od uređivanja unutrašnjosti crkve Svetog Emerika, 
pa sve do nazaobilaznih kolača, pripremanja obroka za 
terensku nastavu djece osnovnih škola, kao i kostelskog žegna. 
Tradiciju su nastavile u rujnu na Branju grojzdja, gdje su s 
udrugom Složno Gorjakovo pripremile 400 obroka.

Sudjelovale su po prvi puta na Interslastu, održanom 
u listopadu u Termama Tuhelj, gdje su se predstavile sa 
starinskom pehtra gibanicom i preko 30 vrsta kolača, a 
natjecale se s breskvicama i orehnjačom, koja je u jakoj 
konkurenciji osvojila prvo mjesto. Njihov je štand, pogađate, 
bio iznimno posjećen. 

Božićno im vrijeme donosi brojne aktivnosti. Nezaobilazne 
su izrada ukrasa, poput kuglica i cvjetića od krep papira, 
do snjegovića, vilenjaka i adventskih vijenaca. U njih osim 

Nakon Obeda iz košare, upoznali 
se s gastro i eno ponudom Istre

Prvo mjesto za orehnjaču na Interslastu!

Udruga Složno Gorjakovo

Udruga kostelskih žena

ljubavi, ulažu i puno znanja, pa ne čudi što obilaze škole i 
tamo uče djecu izradi istih. Radionice su imale u školama u 
Kostelu, Benkovu i Petrovskom. 

Nezaobilazne su i na Božiću u Pregradi, gdje sudjeluju u 
paljenju zadnje svijeće i izlažu svoje ukrase, a osim u Pregradi, 
ove su godine pozvane i na Advent u Hum na Sutli. Snimile su 
i emisiju serijala Babičini recepti, u sklopu koje su obučene u 
nošnje, pripremale novogodišnji ručak.  ■

3 5

U d r u g e

Članovi KUD-a Pregrada u rujnu su imali pune ruke posla. 
Sve su se sekcije rasporedile i nakon ljetne stanke aktivno 
krenule nastupati. Sekcije su sudjelovale na Veronika Festu 
u Desiniću. Odmah zatim uslijedilo je više nastupa u sklopu 
manifestacije Branje grojzdja pa su se tako sekcije izmjenjivale 
i nastupale ovisno o potrebama događanja.  Uz financijsku 
pomoć Krapinsko-zagorske županije, Grada Pregrade i TZP 
Srce Zagorja, organiziran je 7. Festival vinskih popevki i 
napitnica koji je ove godine bio izrazito uspješan, iznjedrio je 
osam novih skladbi, a najboljom novom skladbom proglašena 
je Vesela jesen v Pregradi, koju je izveo Matija Krizmanić.   

U proteklom periodu, vokalni je sastav Strune sudjelovao 
na 6. susretu zborova i vokalnih grupa Zapjevajmo Prejcu, a 
selektorica Zrinka Posavec dodijelila je Strunama 3. mjesto. 

Dramska sekcija gostovala je u Jesenju i Humu na Sutli, 
a trenutno vrijedno radi na projektu Želim malo ljubavi, u 
sklopu kojeg se priprema nova predstava uz stručnu pomoć 
redateljice Ive Srnec Hamer. 

NK Pregrada podržao je rezoluciju Sigurno mjesto za žene 
te dao potporu ovoj vrijednoj inicijativi. 

-Nasilje nad ženama još uvijek je jedan od najčešćih oblika 
kršenja ljudskih prava na svijetu, a usvajanjem rezolucije 
Sigurno mjesto za žene, radimo na aktivnom provođenju 
politika kojima će se pružiti pomoć žrtvama fizičkog nasilja, 
provoditi edukativni sadržaji, boriti protiv menstrualnog 
siromaštva te prevenirati i osuđivati diskriminirajući javni 
diskursi prema ženama. Ovom rezolucijom se obvezujemo na 
još jaču borbu protiv nasilja nad ženama, u bilo kojem obliku- 
rekao je gradonačelnik. 

Predsjednik kluba Denis Burić naglasio je da ovakvu 
poruku trebaju odašiljati i iz nogometnih klubova i s 
nogometnih terena te da je potrebno konstantno odašiljati 
jasnu poruku da neće biti nikakve tolerancije na bilo kakav 
oblik rodnog nasilja. Potporu su pružili i igrači podizanjem 
transparenta Sigurno mjesto za žene, uz podršku prisutnih 
navijača.

Članovi KUD-a Pregrada brojnim 
nastupima promoviraju svoj kraj

Nasilje nad ženama apsolutno 
neprihvatljivo.

Sigurno mjesto za žene

Uz NK Pregrada, rezoluciju su podržale i nogometašice 
ŽNK Pregrada, na utakmici sa ŽNK Rijeka. 

Podršku su im pružili i suci te navijači s tribina.

Vjerujemo da se kroz nogomet, od ranog djetinjstva, može 
usaditi svijest  o tome kako je nasilje nad ženama apsolutno 
neprihvatljivo.  ■

Provode i projekt Mala škola tambure, sufinanciran od 
strane Krapinsko-zagorske županije, kao i projekt Kultura i 
amaterizam kojim Grad Pregrada financira njihov rad. Pratite 
i dalje rad KUD-a Pregrada, a svi zainteresirani pozvani su da 
im se pridruže.  ■
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Jesenski dio prvenstva ponovno je dokazao da se u 
Nogometnom klubu Pregrada dobro radi. Uvijek se najveća 
pažnja usmjerava na seniorski nogomet. -Ove sezone se po 
prvi puta u povijesti 1. zagorske lige igra natjecanje sa samo 
deset klubova i to trokružno u 27 kola. Nakon 13 jesenskih 
kola, Pregračani drže visoko 3. mjesto s povećim zaostatkom 
za vodećim Klanjcem. Trenutno smo osvojili 21 bod, a postigli 
smo najviše pogodaka u ligi, čak 39, što je u prosjeku tri po 
utakmici. Po osam puta mrežu su zatresli Roman Golubić i 
Dario Špoljar, sedam zgoditaka zabio je Goran Dlesk te četiri 
Dejan Kolar. U strijelce su se još upisivali Ivan Benko i Mislav 
Čuček dvaput te jednom Ivan Golubić, Niko Kolar i Zvonimir 
Vdović- govori Denis Burić, predsjednik nogometnog kluba. 

Trener momčadi bio je Dražen Kovjanić koji je u devet kola 
osvojio 11 bodova, a nasljednik na klupi Zvonko Serdar, osvojio 
je čak deset bodova u završne četiri utakmice. Veliki rezultat 
ostvaren je u Županijskom kupu pobjedama nad Omladincem, 
Stubicom i Stražom gdje su se plasirali u polufinale, koje se igra 
na proljeće. Mogući protivnici su Zagorec iz Krapine, Gaj iz 
Mača i Golubovec.

Veliko iznenađenje pripremili su juniori i kadeti, koji 
po prvi puta u povijesti kluba nastupaju u višem rangu od 
županijskog. Članovi su 3. NL Središte, gdje nastupaju u 
konkurenciji od 16 klubova iz pet županija. Trenutno se u 
ukupnom zbroju nalaze uskoj  konkurenciji četiri kluba koja 
se bore za ulazak u viši rang natjecanja, odnosno drugu ligu. 
-U kadetskoj konkurenciji posebno se ističe uvjerljivo najbolji 
strijelac lige David Lovrenščak, koji je u 15 nastupa postigao 
30-ak zgoditaka. Juniori koje vodi Boris Cesarec iz Krapine, 
također su vrlo efikasni, a najbolji strijelci su Karlo Belačić, 
Renato Juranić, Borna Kušar i David Deanović. Senzaciju u 
kupu ostvarili su kadeti Josipa Golubića, koji su osvojili pehar 
pobjednika nadvisivši NK Zagorec na njihovom terenu u 
Krapini na jedanaesterce (6-7) nakon 1-1 u regularnom dijelu. 
U kupu Hrvatske gostovali smo kod NK Karlovac 1919 i na 
žalost ispali, no pamtit će se prvi kadetski kup u povijesti našeg 
kluba- dodaje.

Stariji pioniri Dejana Kolara pobjednici su skupine A, sa 
svih 10 pobjeda u 10 utakmica te impresivnom gol razlikom 84-
7. Listu strijelaca predvode Emanuel Tomić sa 26 golova, slijedi 
Noel Zdolc sa 22 te Karlo Burić sa 18 zgoditaka, no cijela ekipa 

Senzacija su kadeti, koji su 
osigurali prvi kup u povijesti kluba

Nogometni klub Pregrada

Grad Pregrada praktički je finalizirao otkup ostatka 
zemljišta za potrebe velikog igrališta od umjetne trave

zaslužuje maksimalne pohvale. Sa čelne ih pozicije u proljeće 
očekuje borba za naslov prvaka KZŽ. Mlađi pioniri trenera 
Vinka Kotarskog trenutno su treći s minimalnim zaostatkom 
za vodećima i također se bore za naslov prvaka. Važan je i 
ukupan zbroj obje ekipe jer pobjednik igra kvalifikacije za 
2. NL Središte Zagreb. -Od ove sezone po prvi puta imamo 
drugu ekipu mlađih pionira, standardno dvije ekipe limača i 
čak tri ekipe zagića. Sve najmlađe ekipe su uspješno nastupale 
i ostvarile mnogo pobjeda i nešto poraza te napreduju iz dana 
u dan! Hvala trenerima Davoru Baranji, Silviji Makar, Nenadu 
Stiplošeku, Romanu Golubiću i Martini Špoljar na vođenju 
mališana! Također u klubu „raste“ i oko 30 prednatjecatelja 
s kojima rade Martin i Branimir Kušar pod mentorstvom 
voditelja škole Dejana Kolara.- ističe.

Veterani se nakon osvajanja naslova prvaka, ponovno 
natječu u 1 ŽNL. Zasad su ostvarili dvije pobjede, četiri 
neodlučena rezultata i pet poraza te se nakon 11 kola nalaze 
na 8. mjestu od 12 ekipa. -Na proljeće nas očekuje rasplet svih 
uzbudljivih natjecanja. Grad Pregrada praktički je finalizirao 
otkup ostatka zemljišta za potrebe velikog igrališta od umjetne 
trave. Nadamo se realizaciji tog projekta u 2024. godini uz 
pomoć Hrvatskog nogometnog saveza u obliku donacije 
umjetne trave, kakvu su dobili u Krapini i Zaboku. Samim 
time pozicionirali bi se kao infrastrukturalno jedan od lidera 
u županiji, što rezultati pregradskih nogometnih klubova 
neupitno zaslužuju- zaključuje. ■

Proljetni dio prvenstva započet je u seniorskom dijelu s KUP 
utakmicom u Metkoviću. -Sjajnom izvedbom naše kapetanice 
Andreje Ščukanec-Hopinski, pobijedile smo 1:3 ŽNK Neretvu 
te se tako plasirale u četvrtinu finale kupa. Prvenstveni smo 
dio, s osam odigranih utakmica, završile na visokom drugom 
mjestu u 2. Hrvatskoj nogometnoj ligi za žene, pod vodstvom 
trenera Rudolfa Hustića- rekla je Tanja Bucifal, trenerica.

Mlade nade kluba, pionirke i kadetkinje, također su osvojile 
visoko 2. mjesto u 2. Hrvatskoj nogometnoj ligi za djevojčice - 
centar, pod vodstvom Tanje Bucifal i Rudolfa Hustića.

-Što se tiče samog proljetnog dijela, uz odlične smo rezultate, 
sudjelovale na Prvom kampu za djevojčice u Svetom Martinu 
na Muri. Sudjelovalo je 40 djevojčica, a iz našeg su kluba bile 
Lana Tkalec, Manuela Javorić, Marijana Špoljar, Paola Tkalec, 
Stela Brežnjak, Katarina Škrinjar, Tea Deanović i Bella Vorih, 
uz stručni stožer u sastavu Marije Margarete Damjanović, 
instruktorice NS Zagreb, dr. Ankice Prugovečki, Predraga Teka, 
koji je trener golmanice te trenericama Helenom Hercigonja-
Moulton, Ivanom Car i Tanjom Bucifal. To nam je naznaka da 
se u našem klubu dobro radi- dodaje. 

Jesen je započela aktivnim radom svih selekcija. Ulaskom 
u sezonu, cilj je da seniorke ponovo uđu u 1.HNL za žene. I u 
ženskom se nogometu, sve vrti oko seniorske momčadi. Pod 
vodstvom trenera Rudolfa Hustića, cure su osvojile 12 bodova 

u sedam odigranih utakmica te tako i dalje čvrsto drže 2. mjesto 
na tablici, sa željom da u proljetnom dijelu osvoje 1. mjesto. 
Jedna od boljih igračica, ujedno i kapetanica Pregrade, Andreja 
Ščukanec – Hopinski, postigla je pet golova u jesenskom dijelu, 
Lana Stanković samo gol manje, a po jedan gol postigle su 
Sabina Jalšavečki, Lucija Peček i Petra Marec.

Kadetkinje i pionirke pod vodstvom trenerica Tanje Bucifal 
i Silvije Makar nastupaju u 2.HNL za djevojčice – centar. Od 
12 utakmica s osvojenih 13 bodova te jednom zaostalom 
utakmicom, koja će se odigrati u proljetnom dijelu, drže 7. 
mjesto. -Da se dobro radi dokazale smo zadnjom utakmicom 
i velikom pobjedom sa 14 postignutih golova protiv HNŠK 
Moslavina. U jesenskom su dijelu po šest golova dale Mia 
Hanžek i Sara Rak, četiri gola Stela Brežnjak i Tea Deanović, tri 
gola Dorotea Sinković te po jedan gol Martina Toplak i Marijana 
Špoljar. Pionirke s osam odigranih utakmica drže zlatnu sredinu 
s osvojenih osam bodova. Kapetanica Tea Deanović sa četiri 
postignuta gola, Lana Tkalec s dva gola i po jedan gol Manuela 
Javorić, Lara Kanjuh Grozaj i Antonija Leljak. Također moram 
napomenuti da Lana Baranja, Ema Zbiljski i Lucija Haramina iz 
pionirskog uzrasta, nastupaju za selekciju U 14 središte. Dokaz 
da dobro radimo je naša Lucija Hramina, koja je pozvana 
na jesenski selektivni turnir nogometnih središta HNS-a za 
djevojčice- zaključuje. ■

Seniorke i dalje čvrsto drže 
drugo mjesto, na proljeće 
nastavljaju borbu za prvo 

Ženski nogometni klub Pregrada
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Pored terena NK Pregrada Grad Pregrada je postavio 
prijenosni defibrilator. Cijena uređaja je 1980 eura, a svrha 
je spasiti ljudski život uslijed zastoja srca. AED (automatski 
eksterni defibrilator) je prijenosni uređaj, jednostavne 
primjene, sa zadaćom isporuke električne struje osobama koji 
imaju srčani zastoj uslijed poremećaja ritma. Daje korisniku 
glasovne i tekstualne upute. Uređaj vrši analizu ritma i 
preporučuje ili ne preporučuje defibrilaciju te korisnika 

vodi kroz cijeli postupak oživljavanja. Pri odabiru mjesta 
postavljanja vodilo se parametrima poput frekventnosti i 
broja ljudi koji borave na određenom prostoru. U prostorima 
GDCK Pregrada, dr. Marina Kokić Golub održala je 
edukaciju za trenere NK Pregrade, kako bi dobili sve potrebne 
informacije vezane uz uporabu defibrilatora. Ključan je to 
uređaj za spašavanje ljudskih života, stoga molimo građane da 
ga čuvaju i ne oštećuju.  ■

Teniski klub Pregrada ove je godine imao najviše susreta u 
cijeloj Krapinsko-zagorskoj županiji. Igralo se pet muških liga 
i dvije ženske lige. Na početku i na kraju sezone, igrali su se 
turniri sa slučajnim partnerima. Jedan takav bio je i za vrijeme 
Branja grojzdja, a održan je i Masters Turnir, onih najboljih u 
ligama. Djevojke su odigrale prijateljske susrete s Rogaškom 
te svoje lige. 

U tijeku je Pingvin liga, koju igraju svih zaljubljenici 
u tenis, a kojima ne smeta zima. -Dok su drugi tereni po 
županiji i Hrvatskoj zatvoreni, naši tereni za one najhrabrije, 
omogućavaju igranje i po zimi- ističe Ivan Pogačić, trener. 

Što se tiče djece, njihova sezona na otvorenom i treniranje 
je završeno te se sve seli u dvoranu. Oni najmanji, koji igraju 
sa crvenim i narančastim lopticama imat će svaku srijedu 
treninge u dvorani Osnovne škole Janka Leskovara, a oni malo 
stariji idu u Zagreb. Djeca su također imala dugu sezonu, gdje 
su igrali dva turnira u Pregradi, ali i u Svetom Križu Začretju, 
Oroslavju i Zaboku. Iako su liga i susreti gotovi, igranje tenisa 
se i dalje nastavlja, tako da će tereni i zimi biti popunjeni, što 
je i bio cilj u samom startu. Svi ostali kojima je prehladno, 
mogu se priključiti treniranju u travnju, kada kreću topliji 
dani, a samim time i sezona kluba. ■

Ključan uređaj za spašavanje života 
postavljen kod NK Pregrada

Sezona još nije gotova – 
najhrabriji dođite na Pingvin ligu

Prijenosni defibrilator 

Teniski klub Pregrada završio s igranjem liga
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S e r v i s n e  i n f o r m a c i j e

GRAD PREGRADA e-mail: grad@pregrada.hr
tel: 049/376-052, 376-155

URED GRADONAČELNIKA e-mail: marko.vesligaj@pregrada.hr
tel: 049/376-052

OSNOVNA ŠKOLA
JANKA LESKOVARA PREGRADA

e-mail: ured.ospregrada@skole.hr
tel: 049/376-114

SREDNJA ŠKOLA PREGRADA e-mail: ss-pregrada@kr.t-com.hr
tel: 049/382-150 fax: 049/382-159

DJEČJI VRTIĆ „NAŠA RADOST“ e-mail: dv.nasaradost@pregrada.hr
tel: 049/377-489

GRADSKA KNJIŽNICA PREGRADA e-mail: knjiznica@pregrada.hr
tel: 049/376-111

MUZEJ GRADA PREGRADE ZLATKO DRAGUTIN 
TUDJINA

e-mail: muzej@pregrada.hr
tel: 049/376-122

TZP SRCE ZAGORJA e-mail: info@srcezagorja.com
tel: 049/232-106

VATROGASNA ZAJEDNICA GRADA PREGRADE e-mail: vatrogasna.zajednica.grada.pre@kr.t-com.hr
tel: 049/377-709

DVD PREGRADA e-mail: dvd.pregrada@gmail.com
tel: 049/376-147

ZAGORSKA JAVNA VATROGASNA POSTROJBA e-mail: jvp.zabok@kr.htnet.hr
tel:193,049/500-209 fax: 049/222-512

POLICIJSKA POSTAJA KRAPINA ISPOSTAVA PREGRADA: tel: 049/201-439, 201-410

DOM ZDRAVLJA PREGRADA tel: 049/376-120, 376-160, 376-164

VETERINARSKA STANICA PREGRADA e-mail: info@veterinarskastanicapregrada.hr
tel: 049/376-005

AUTOBUSNI KOLODVOR PREGRADA e-mail: pupregrada@presecki.hr
tel: 049/377-850

HRVATSKI ZAVOD ZA SOCIJALNI RAD, PODRUČNI URED 
KRAPINA - PREGRADA

e-mail: korisnik040@socskrb.hr
tel: 049/376-029, 376-099

HZZ PODRUČNI URED KRAPINA, ISPOSTAVA PREGRADA tel: 049/376-138 fax: 049/377-878

HEP PREGRADA e-mail: info.dpzabok@hep.hr
tel: 049/ 225-567, 225-456

GRADSKO DRUŠTVO CRVENOG KRIŽA PREGRADA e-mail: gdck.pregrada@gmail.com
tel: 049/376-013, 099/7200-206

ŽUPNI URED PREGRADA e-mail: bdm@zupa.pregrada.hr
tel: 049/376-081

LJEKARNA VODOLŠAK tel: 049/377-400

HUMPLIN d.o.o. e-mail: humplin@humplin.hr
tel: 0800 200 174 fax: 049/340-922
služba stalne pripravnosti: 049/340-778

VODOOPSKRBA I ODVODNJA PREGRADA d.o.o. (VIOP) e-mail: info@viop.hr
tel: 049/376-126 fax: 049/377-447

NISKOGRADNJA d.o.o. e-mail: info@niskogradnjapregrada.hr 
tel: 049/376-126 fax: 049/377-447

GLAZBENA ŠKOLA PREGRADA e-mail: glazbena.skola.pregrada@kr.t-com.hr
tel: 049/377-234

PUČKO OTVORENO UČILIŠTE PREGRADA e-mail: pou@pregrada.hr
tel: 049/376-122
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